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SALON NO. ~ SIRANO.

ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE A$AGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru
Kitapg¢ig Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapcik Numariniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidindaki ilgili alana
kodlayiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz
veya yanlis yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendiriimesi mimkun degildir. Bu numaranin
cevap kagidi (izerine kodlanmasinin, eksik veya yanlis kodlanmasinin sorumiulugu size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamay: dikkatle okuyunuz.

Matematik : Ozgir Balci Tiirkge  : Asiye Karagdz
Fizik : Alper Emrah Gimos Kimya  : Ali Dindar Biyoloji : Emre Erdogan
Tarih : Aycan Soylemez Cografya : Muharrem Yigit Felsefe : Onur Tuluk

Din Kiiltirii ve Ahlak Bilgisi : Sileyman Baran

Adayin imzasi:
Soru Kitapgik Numarasini
cevap kagidindaki alana dogru kodladim.
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DIKKAT!

Din Kultiri ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak
almak zorunda olan adaylar ve imam Hatip Okullari

ogrencileri/mezunlan, Sosyal Bilimler Testi'nin ik .

20 sorusunu cevaplamakla ylikimlUddr. Bu adaylar,
bu testin 21-25. sorularini cevaplamayacaklardir.
Bu adaylar, bu testin 21-25. sorularinda isaretleme
yapmis olsalar bile bu cevaplari degerlendirmeye

alinmayacakiir.

Din Kiiltlri ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak
almak zorunda olmayan veya farkli mifredat
ile alan adaylar, Sosyal Bilimler Testi'nin 16-
20. sorularini cevaplamadan 21-25. sorularini
cevaplayacaklardir. Bu adaylar, bu testin 16-20.
sorularinda isaretleme yapmis olsalar bile bu
cevaplarn degerlendirmeye alinmayacakiir.

ElaE

i

ACIKLAMA

. Bu kitapgikta toplam 125 soru bulunmaktadir.

Tirkge Testi : 40 soru

Sosyal Bilimler Testi : 25 soru
Temel Matematik Testi: 40 soru
Fen Bilimleri Testi : 20 soru

. Bu sinav igin verilen cevaplama siresi 135 dakikadir

(2 saat, 15 dakika).

. Bu testler puanlanirken, her testteki dogru cevap-

lanmizin sayisindan yanlis cevaplannizin sayisinin
dortte biri gikarilacak ve kalan sayi o boliimde ilgili
ham puaniniz olacaktir.

. Kitapgigin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin

kullanabilirsiniz.

. Cevaplamaya, istediginiz sorudan basglayabilirsiniz. Bir

soru ile ilgili cevabinizi, cevap k&gidinda o soru igin
ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

. Bukitapgikta yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi

vardir. Cevap kagidinda bir soru igin birden gok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacakiir.
Isaretlediginiz bir cevabi dedistirmek istediginizde, silme
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bask:: Caglayan Basim Yayin Dagitim Ambalaj San. ve Tic. A.S.
Baski Yeri: Sarni¢ Yolu No:7 Gaziemir / lzmir Tel: 0.232 274 22 15

Baski Tarihi: EKim 2021
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TYT TUORKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tirkge Testi i¢in aynlan kismina i§are'tleyiniz.

»  Ug yiiz bin liranin sézii mii olur, benim émrimiin Gg
gind bile o paraya deger.

= Sadece gdzlerin bile bitin dinyaya deger.

= llkokul gretmenim anlatiimaya deger, gok 6zel bir
insandi.

* Bdyle bir yorgunlugun Ustine bu kahve degdi
dogrusu.

Bu ciimlelerde "dedmek" sézciigii asagidaki anlamiardan
hangisine karsilik gelecek sekilde kullaniimamistir?

A) Herhangi bir nitelikte olmak
B) Degerinde olmak

C) Hosa gitmek

D) Temas etmek

E) Es degerde olmak

» ufak: Onemsiz, ¢cok az.
¢ kapmak: Bulasmis olmak, gecmek.
» yer: Gezinilen, ayakla basilan taban

Asgagidaki ciimlelerin hangisinde "ufak, kapmak, yer"
soézciikleri belirtilen anlamlarini kargilayacak sekilde
kullanilmistir?

A) Yagmurda islanmayan, karda Usiimeyen cocuklar;
ufak bir yel esse hastalaniyor, elini yere siirse mikrop
kapiyorlar.

B) Cok ufak bir refleksle dogruldu, oturdugu yerden
kalkarak elimdeki defteri kapti@i gibi yanimdan
uzaklast.

C) Unlii sporcu, son anda birinciligi rakibine kaptirinca ufak
gdzlerini yerde bir noktaya dikip Oylece kalakaldi.

D) Bakimsizliktan bir deri bir kemik kalmig olan kdpek,
kendisine atilan ufak et pargasini daha yere diismeden
havada kapti.

E) Yeter ki devlette ufak da olsa bir memuriyet kapsaydi
neresi oldudu énemli degil, Anadolu'nun her yerinde
caligabilirdi.

3. Oykiciligiimiiziin, kendi yolunda giden ---- olmustur Sait

Faik. Bugiin de éykileriyle yasiyor. Ne var ki anlatisinda
digmelerini iliklememesi, bu ylizden climlelerinin,
yasantisinin yeline kapilmisgasina ---- olmasi hala
elestiriliyor.

Bu pargada bog birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) sanatgis! - hizh yol aliyor

B) yolcusu - savruk ve daginik

C) sairi - inci gibi dizilmig

D) dUreticisi - savrulmus ve etkileyici

E) savunucusu - bitinlik icinde

Aile icerisinde ebeveynlerden biri, cocugu her kosulda
korumaya kalkar da sistemi bozarsa o ailede kisir déngii
slrer gider.

Bu ciimledeki alt1 gizili sdzii anlamca karsilayabilecek
bir kullanim asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Bireysel cabalarin énemsenmemesi, caba sahibini
Ustlinkdril caligmalara iter.

B) Son romanindaki sanatsal derinlik, okuru hem sasirtmis
hem de okurda hayraniik uyandirmistir.

C) Her seferinde ayni olumsuz sonucu veren gabalarin
yinelenmesi, elestiri tiirline hicbir sey kazandirmiyor.

D) Sanatginin; toplumu siriilestiren hazir dislinceye karsi
cikmasi, kuskucu olmas! temel sorumlulugudur.

E) Kime yapilirsa yapilsin her trll haksizliga oldukga
Olgllli bir tavirla ve olgunlukla karsi gikardi.

Diger sayfaya geginiz.
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(1) Biyocesitlilik meraklilari icin gériilmesi gereken yerlerin
baginda gelen Amazon yagmur ormanlarinin en karakteristik
tirlerinden biri de mavi morfo kelebekleridir. (Il) 20 cm
kadar olabilen kanat agikliklari ve parlak mavi renkleriyle
oldukga dikkat ¢ekici olan mavi morfo kelebeklerinin
yaklasik otuz kadar farkl tiirt vardir. (l1l) Sadece erkek
bireylerin kanatlarinin alt yliziinde, ormanlik alanlarda
goriiimelerini zorlastiracak desen ve renklenmeler vardir.
(IV) Mavi morfo kelebeginin kanatlarinin izerinde bulunan
ve elmas seklinde olan pullara gelen is1gin kirilmasi sonucu
kanatlarda mavi renk gériiniimi olusur. (V) Bu renk, kelebek
ugarken kanatlarindaki pullara gelen 1s1§in farkli acilaria
kirilmasi sonucu renk degistirerek parlak maviden donuk
kahverengiye dénlsliyormus gibi gérlndr.

Bu pargada yer alan numaralanmig ciimlelerde mavi
morfo kelebegi hakkinda asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) |. cimlede, yasadid yer ve ayirici nitelife sahip
oldugundan sz edilmistir.

B) I climlede, fiziksel dzelliklerine iligkin 6znel yargi
kullaniimistir.

C) III. ciimlede, tiriin erkeklerine 6zgl bir 6zellidin islevine
isaret edilmistir.

D) IV. cimlede, kanatlarindaki gériiniimiin nedeninden
bahsedilmistir.

E) V. climiede, kanatlarindaki renk degisiminin
tehlikelerden korunmalarnindaki olumlu etkisine
deginilmistir.

Uyusamayiz, yollarimiz ayri

Sen cigercinin kedisi, ben sokak kedisi
Senin yiyecedin kalayll kapta
Benimkisi aslan agzinda

Sen agk riiyasi gérursiin ben kemik

Bu dizelerde agagidaki ses olaylarindan hangisi

voktur?
A) Unsiiz yumusamasi B) Unlii diismesi
C) Unsiiz diismesi D) Unsiiz benzesmesi

E) Unii daraimasi

1-B
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Tiirkce

I. Tirkiye'de entrika (izerine temellenmis diziler daha
fazla izleniyor ve televizyonlara reklam verenler,
daha cok entrika Gizerine kurulu dizi yayimlayan
televizyonlari tercih ediyor.

Il. Tirkiye'de yayin yapan televizyon kanallarinin
codu entrika Uzerine kurulu diziler yayimlarken
sosyal igerikli dizi yayimlayan kanal sayisi bir elin
parmaklarini gegmiyor.

Numaralanmis l. climle ile ilgili agsagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Il climlede ortaya konulan durumun kogulunu
belirtmektedir.

B) Il. cimledeki bilgileri farkli 6rneklerden yola ¢tkarak
degerlendirmektedir.

C) Il. climledeki agiklamayi bosa cikaracak yeni bir bilgi
vermektedir.

D) Il. climlede yer alan aciklamay karsilastirmali ele
almaktadir.

E) Il cimlede belirtilen durumun gerekgesini
agiklamaktadir.

Dusta herkesin aklina bir fikir gelir. Ancak basarili
aksiyonerler dustan cikar, kurulanir ve bu fikir hakkinda
adim atarlar.

Bu ciimlede anlatiimak istenen agsagidakilerden
hangisidir?

A) Baskalarindan onay almak igin cabalarsaniz basariniz
gecikir.

B) Kendinizi bagkalariyla kiyaslamak yerine kendinizi
tanimalisiniz.

C) Dislindiginiizl planlayiniz, uygulayiniz ve sonuca
gidiniz.
D) Onemli olan ulasilamaziik degil, ilk adimi atabilmekir.

E) Yeteneginizi kesfedin, gelistirin ve bagarili olun.

Diger sayfaya geginiz.
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(1) ilber Ortayl, 21 Mayis 1947'de Avusturya'da Kirim
Tatar bir ailenin gocugu olarak dlinyaya geldi. () Ankara
Universitesi Siyasal Bilgiler Fakiiltesi ve Ankara Universitesi
Dil ve Tarih - Cografya Fakdltesi 6grencilikleri sirasinda
Halil inancik, Miimtaz Soysal gibi hocalarin &grencisi oldu.
(11) 1979'da "Osmanli imparatoriugu'nda Alman Niifuzu"
calismasiyla dogent oldu. (IV) Osmanli ve Rus tarihi ile
ilgili makaleleri yerli ve yabanci dergilerde yayimlanan llber
Ortayli, 2005 yilinda Topkap! Saray! Mizesi baskan oldu.
(V) Birgok kitabi bulunan llber Ortayli, su an Galatasaray
Universitesi ve Bilkent Universitesi'nde Tiirk hukuk tarihi
dersi vermektedir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisinde bir
noktalama yanlisi yapilmigtir?

Al B) Ii c)l D) IV E)V

Facebook, Twitter veya Instagram’a konan muhtesem uzay
goruntlilerinin godu, ne yazik ki, aslinda gergek degil. Evet,
bazilari gergcek ancak bunlar da gogunlukla bagkalarindan
kopyalanmis fotograflar. Bunlarin bir kismi ise birlestirilmis
gbriinttilerden oluguyor. Yani birkag tane uzay fotografini
alip, onlar1 sanki ayni anda gerceklesmis gibi gdstererek
ortaya bir uzay fotografi cikariliyor. Bu fotograflar neden
Uretiliyor, sahte olduklar bilindigi halde neden paylasiliyor?
iste bu soruya kimsenin verecek bir cevabi yok.

Bu pargada virgiiliin agsagidaki islevlerinden hangisinin
kullanimi yoktur?

A) Cimle icindeki ara sz ve ara climleleri ayirmak igin ara
s0z veya ara clUmlelerin basina ve sonuna konur.

B) Kendisinden sonraki climleye bagli olarak ret, kabul ve
tesvik bildiren kelimelerden sonra konur.

C) Birbiri ardinca siralanan eg gérevli kelime gruplarinin
arasina konur.

D) Uzun ciimlelerde yiiklemden uzak diismiis olan 6zneyi
belirtmek icin konur.

E) Metin iginde art arda gelen zarf-fiil eki almis
kelimelerden sonra konur.

1.

12.

Tirkce

Yalniz bagka Ulkelerde degil, ayni sehirde hatta
oturdugumuz aparimanda bile bizden ¢ok farkli tavirlara
sahip insanlar gérebiliriz.

Bu ciimlede agagidakilerden hangisi yoktur?
A) Yeterlilik bildiren anlamca olumiu fiil

B) Cikma durum eki almis zamir

C) Niteleme sifatini dereceleyen zarf

D) Uglincii gogul ivelik eki almig isim

E) "Dahi" anlaminda kullanilan baglag

(1) Otobiisiin Anadolu'da dogusu, kamyonlarini otobiise
ceviren girisimci insanlar sayesindedir. (1) Bu girisimci
insanlardan biri olan Mehmet Selim Kara, yolcularin
rahatini diistinerek otobiisline kolonya piiskiirten bir sistem
koydurmustur. (lll) Cengiz Civan'sa otobis yolculugunda
devrim sayilacak bir baska bulugun sahibidir. (IV) Cengiz
Bey'in, soforiin arkasina beyaz bir perde asarak koridora

8 mm'lik bir film makinesi koymasi "sinemal otobiis"
dénemini baslatir. (V) Civan jet otobiisiinde gdsterilen
filmler, sessiz sinemanin unutulmaz eserleridir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1. cimlenin éznesi, belirtili isim tamlamasidir.

B) Il. climlenin 6znesi, sifat tamlamasidir.

C) L. climlenin yikleminde belirtili isim tamlamasi vardir.
D) V. climlenin 6znesi, sifat tamlamasidir.

E) V. clmlenin ylikleminde sifat tamlamasi bulunmaktadir.

Dider sayfaya geginiz.
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(1) Bilindigi gibi dilsel bir Grindlr her metin; okumaya konu
olan, anlatimsal batlnlGgi olan sdyleyislerin olusturdugu
somut bir varlik. (II) Bu baglamda anlamsal ve anlatimsal
biitlinlik tasimasi kosuluyla yazili her sey metindir.

(1) Bilimsel ve égretici metinlerde dil cok ézenli bir kullanim
dzelligi gbstermez. (IV) Oyle ki bir magin nasil oynandidini
anlatan bir yazi da, bir reklam yazisi da metin terimi iginde
diislindiebilir. (V) Romanlarin, éykilerin, oyunlarn, siirlerin
bu terim icinde disunlldGgi gibi.

Bu pargada numaralanmisg ciimlelerden hangisi
anlatimin akigini bozmaktadir?

Al B) I c) il D) IV E)V

(1) "Yeni normal" sdzl, yasanan bir olay ardindan kitle igin
olayin merkezindeki durumda eskiye gore "umulmadik

bir yeni durum" olusumunu ifade etmektedir. (II) Herkesin
gok hosuna giden bu s6z her krizde, degisimde ya da
onemli olay sonrasinda siyasetgiden ekonomiste herkes
tarafindan kullaniliyordu ama kisa stirede unutuluyordu,

ta ki bir sonraki olaya kadar. (Ill) Sonra, "Higbir sey eskisi
gibi olmayacak.” iddias! tasiyan bu sbz, tekrar bir devrim
yapiimisgasina yeniden ortaya ¢ikiyordu. (1V) Bilindigi
kadariyla "yeni normal" sdziin( ilk kullanan Kisi; siyasetci,
tarim uzmani ve aktivist olan Henry Wise Wood. (V) Wood,
"yeni normal” séziinii |. Diinya Savagi sonrasi 1918'de bir
bilten yayinindaki yazisinda savag sonrasi icin kullandi.
(V1) Wood'dan yillar sonra bu s6zii yogun bir sekilde
glindeme getiren de risk analisti ve is adami Roger McName
oidu.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf
numaralanmig ciimlelerin hangisiyle baslar?

Al B) I c)Iv D)V E) VI

Tiirkge

15. Canakkale Bogazi'ndan gegen herkes, 1915 yilinda
|

yasanan, dinyanin en kanli savaslarinda vatanin harim-i

namusuna el strdlirmeyen sehitleri selamlayarak gecer.

Hisarcik Burnu'ndaki Canakkale Sehitleri Abidesi'nin

I I}
dort tarafi savastaki gorintiileri yansitan figlrlerle ssiidr.

Bu abidenin yani sira bilgede 1992, 1994 ve 1996 yillarinda
v
insa edilen 5 Tlrk Sehitlidi var. Buna kars! Itilaf Devietlerinin
\%

34 abide ve mezarlidi bulunuyor.

Bu pargada numaralandiriimig sézlerin hangisinin
yazimi yanhistir?

Al B) Il o) D) IV E)V

. Asagidaki ciimlelerde yer alan birlesik sézciiklerden

hangisinin yazimi yanhstir?

A) Ben burada cok bliyiik yazarlardan degil, derdini kagida
rahatca aktaran insanlardan bahsediyorum.

B) Ancak 6n glivertede bir yer bulup oturdugunda farketti
Bogaz'in sisle kapli oldugunu.

C) OQylesine bencil bir insand: ki koca kasaba iginde Kadi
ibrahim Efendi'den hazzeden kimse yoktu.

D) Minyatlr sanatinin beni cezbeden yani, bu sanatin
dinyay glizel diisiinen bir zihniyetin yansimasi
olmasidir.

E) Hadi daha dnceki meseleleri kapanmis addedelim ama
diin olanlari asla gérmezden gelemem.

Diger sayfaya geginiz.
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17. Aligveris seklimiz geri ddnulmez bigimde dedisti. Artik

18.

saatlerce yol gidip alisveris merkezlerinde zaman harcamak
yerine e-ticaret (izerinden her istedigimizi hem de daha
ucuza alabiliyoruz. ---- . Istanbul'da diilkkéan agma firsati
asla bulamayacak 6rnedin Konyali bir tretici, malini kolayca
tim yurt capinda pazarlayabiliyor. Mahallelerde ise mini
marketler glinlik aligverisimiz igin dev marketlerin yerini
aldi. Sosyallesme igin yine daha kiiclik kafeler, restoranlar
ve canli miizik mekanlari, eskinin kalabalik konser
alantarinin yerini almaya goktan bagladi.

Bu pargada bos birakilan yere diisiincenin akisina goére
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Bu da kisisel biitceye hi¢ de az olmayacak bir katki
saghiyor

B) Bu durum ticaretin gesitliligini de beraberinde getirdi
C) Boyle bir degisiklik, yeni alisverig cllginiifina yol agiyor

D) Dijital ortami glivensiz bulanlarsa hala aligverisini eski
usil yapiyor

E) Hem zaman hem para tasarrufu, toplumda giinliik
yasami kolaylasgtirdi

Gecen yil subat ayinda giinesin igimizi sicacik isittidi, giiler
yuzlu insanlarin Ulkesi Tayland'daydim. Adini ¢odu haritada
bulamayacaginiz, gdgebe balikgilarin yasadig: Bulon Lae
adli kiiglik bir adada kaliyordum. Adada elektrik yoktu.
Televizyon yoktu, miizik yayini yoktu; araba motor sesi, cep
telefonu sesleri yokiu. Teknolojiden uzakta, zaman ve yer
kavramini unutmus bir sekilde yasiyor gibiydim. Denizin,
dalgalarin ve tropikal kuslarin gikardigi sesler, onlari ilk defa
duyuyormusum gibi beni heyecanlandiriyor, kendimi ézel
hissetmemi sagliyordu. Bu buylileyici seslere kimi zaman da
balikei tekneleri eslik ediyordu.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak agagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Sayip dékmelerden yararlaniimigtir.
B) Birinci kisili anlatima basvurulmustur.
C) Birden fazla duyuya seslenilmistir.
D) Benzetmeden yararlaniimistir.

E) ic dékmelere yer verilmistir.

&P YAYINLARI
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19. (I) Tarihgilere gdre, giinimiizden binlerce yil dnce

Anadolu'da, Catalhdylik'te insanlik tarihinin en eski
uygarliklarindan biri kurulmustur. (11) Bu uygarhid kuran
insanlar, tarihin ilk cificileri sayiimaktadir. (Ill) Bugtlinki aile
ve kent diizenini diinyada ilk kez onlar kurdular. (IV) Daha
sonra Kibele ve Artemis adlarini alacak olan ana tanriga ve
bereket tanricasina tapinma ilk kez burada ortaya ¢ikti.
(V)Tarinte ilk kez, evlerini sanat eseri sayilacak glizellikte
duvar resimleriyle, kabartmalarla onlar siislediler.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangisinden
sonra, diisiincenin akisina gore, "Bu insanlar, tarimla
ugrasmay!, evcillestirdikleri hayvanlarla, yetistirdikieri
bitkilerle beslenmeyi 6grendiler.” ciimlesi getiriimelidir?

A)l B) II c)l D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.



20. Resim, muzik, siir, heykel, roman; hangi alan olursa

21.

olsun, sanatgiy! doga, insan, evren, duygular, dislinceler,
glzellikler, algilama alanlari, insana 6zgii her sey
etkileyebilir. Ama sanatcinin aktardigi, higbir zaman gérdugi
degildir. Stendhal'in deyimiyle, sanatgi algilama aynasini
nesneler lizerinde gezdirmekle yetinmez, ona iginin yaratici
aynasinda yeni bicimler verir. O nesneler, birey ya da
toplum baglaminda insana 6zgl her seyi yansitacak nitelige
eristirilirse sanat degeri tasir. Bu agsamada ne irk vardir ne
din vardir ne etnik ayrimin ad1 geger, orada her seyin digusi
insandir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada savunulanlan
destekler niteliktedir?

A) Yazarlar ya da ozanlar, vermek istedikleri diinyayi
somutlandirmak i¢in dilin kendilerine sundugu olanaklari
kullanir.

B) Bizim duydugumuz sekliyle glizellik, anlatilamayacak bir
sevydir; onun ne oldudunu, hangi anlama geldigini ancak
sanatci sdyler.

C) Insanlik durumlarini yansitarak insan dogasini tanitma,
bu yolla yasantimizi zenginlestirme yiizyillar boyunca
sanatin bir islevi sayiimistir.

D) Sanatcinin gordiikleri, onun imgeleminde ona 6zgii
anlamlara, bicimlere ddnlslirse sanatsal bir nitelije
kavusur.

E) Her sanatgl, eline firgay! ya da kalemi aldidinda,
ylzyillar 6ncesinden baglayip o gline dedin
geligtirilenlere yeni bir sey ekler.

"Kérluk", birgok dilde ve yerde okunurken okurun &deta
sessiz gigliklarla "Neden?" diye haykirdigi bir kitap. 1998
Nobel Edebiyat Odiilii sahibi Jose Saramago'nun 1995'te
yazdi§i Portekizce roman, yazarin en Unli romanidir.
Eserde, korligiin salgin bir hastalik gibi yayildidi toplumda
korku ve panigin hakim olmas! sonucu ahlaki dederlerin
cBkmesi anlatilir. Romanda olaylar, ad bilinmeyen bir
tlkenin bilinmeyen bir sehrinde geger; hicbir kahramanin adi
yoktur. Konusunun Grkitlciligiine ragmen bu unutulmaz
roman, blyuk bir basarn saglamistir.

Bu parcadan hareketle Kériiik romani ile ilgili
asagidakilerin hangisi sdylenemez?

A) Edebiyat diinyasinda 6nemli bir yer edindigi
B) Farkli dillere cevrildigi

C) Konusunu yansitan bir s6zclikle adlandirildig
D) Anlatiminda abartinin én plana ¢iktig:

E) Korkutucu bir igerige sahip oldugu

&Y YAYINLARI
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Tiirkge

Tanzimat Dénemi'nin "Sanat, toplum icindir." anlayisinin
bir sonucu olarak ortaya ¢ikan "sade dil" kullanimi, Ahmet
Mithat'ta "halkin anlayacagi sekilde yazmak" olarak
uygulanir. Ahmet Mithat'in i1srarla strdirdigi halkin
anlayacagdi bir dille yazma y&nelimi, kisa zamanda genigler
ve Millf Edebiyatcilarin en belirgin ézelliklerinden biri haline
gelir, ---- .

Bu parganin sonuna diigiincenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) "Memleket edebiyati" gigirinin aciimasi ve bu ¢igirin
ilk basarih érneklerinin verilmesi Tlirk edebiyati adina
énemli bir esiktir.

B) Nihayet Milli Edebiyat Dénemi'nde roman ve &ykiilerin
konusu sadece Istanbul'la sinirl kalmaz, Anadolu'ya da
acilr

C) Bu yonelim yalmz Milli Edebiyat Dénemi'nin degil
Cumbhuriyet Dénemi Edebiyati'mizin da ayirici ve
belirleyici dzelliklerinden olur

D) Bu ddnemde roman ve dykiilerin dederini, ele aldiklan
konudan ¢ok Anadolu goériinimlerini gergeklikle
yansitmalari belirler

E) Ahmet Mithat'in actigi bu yolu bagka yazarlar da izler ve
romanciliimizin kKonularint Anadolu'ya aktararak ona
yeni ufuklar acar

Yok hayir, tam tersi. Hicbir sey biriktirmiyorum. Kitaplar ve
bitkiler harig. Ote yandan, kitapli§imdaki kitaplarin sadece
bana ait oldugunu distinmilyorum, onlar herkese ait. Miizigi
de cok severim ya da birgok seyi ama onlara sahip olmak
gibi bir arzum yok. Kulaga hippice gelebilir ama sahip
olmaktansa paylasmay! tercih ederim.

Bu sézler agagidaki sorulardan hangisine verilmis bir
cevap olabilir?

A) Sanat eserlerinin mizelerde sergilenmesini dogru
buluyor musunuz?

B) Sevdiginiz seyleri cevrenizdekilerle paylastidinizi
sOyleyebilir miyiz?

C) Evinizde degerli bir kitap koleksiyonu oldugu dogru mu?
D) Sanatsal birikiminizde kitap okumanizin etkisi nedir?

E) Sanat koleksiyonculuguyla ilgileniyor musunuz, bir
koleksiyoner misiniz?

Diger sayfaya geciniz.
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24. Ingiliz Peynirciler Odasi'nin, aksam gec saatlerde yenen

peynirin uyku kalitesini nasil etkiledigi konusunda yaptigi

bir arastirmada 100 kadin ve 100 erkekten olusan 200
kisilik katihmei grubu, her aksam uykudan yarim saat

6nce 20 gram peynir tlketti. Arastirmada alti gesit peynir
kullanildi. Katiimeilardan bu siirecte riiyalarini ve uyku
kalitelerini raporlamalari istendi. Aragtirmaya katilan kadin
katilimcilarin %85'i rokfor peynir yedikten sonraki riiyalarinin
son derece gergekgi ve tuhaf oldugunu raporladi. Kirmizi
leicester peyniri tiketen katilimcilardan %83' derin bir
uyku gektigini, %60' da riiyalarinda gocukluklarina dair hog
anilar gorduklerini bildirdiler. Bir haftalik deneyin sonucunda
rlyalarini hatirlayabilen katilimeilarin orani %67 idi ve higbir
katilimer uykusunun kétu etkilendigini ve kabus gérdigtini
raporlamadi.

Bu pargadan hareketle agagidakilerin hangisine
ulasgilabilir?

A) Beslenme aligkanliklarinda diizensizlik goriilen
kisiler, diizenli beslenmeye gectiklerinde daha iyi
uyuyabilmektedir.

B) Henlz, gec saatte yenilen yiyeceklerle, hatirlanan
riyalar ve uyku kalitesi arasinda net bir iliskiden séz
edilemez.

C) Dolu bir mideyle uykuya dalindiginda riyalarin
gorildigi uyku evresi hatifanmamaktadir.

D) Hazimsizli§in da etkisiyle uyanma sikliginin artmasi
kisilerde "garip" riiyalarin hatirlanma oranini
artirmaktadir.

E) Peyniri riyalaria iligkilendirmeden, éncesinde hangi
gidalarin ne miktarda tlketildiginin de dikkate alinmasi
gerekmektedir.

25. Kafka'nm romanlarini-okurken zorfanmigtim. S8yleminden

26.

ya da kurgusundan kaynaklanan bir zorluk degildi bu.
Anlatilaniar belirli bir yere oturtamiyordum. Roman boyunca
kimi sorularin gengeline takilip kaliyordum. Ornegin, ne
anlatiyordu Dava'da? Insanin, biirokrasi carkinin pasli
digleri arasindaki ezilisi mi? Baskici, yilgici bir toplumda
yasalarin isleyis diizeni mi? Bu diizenin, 6zel yagami
¢igneyisindeki korkunglugu mu? Hele o mahkeme, karanlik
suratll yargiglar? Neyi simgeliyor, neyi yansitiyordu? Safo'yu
okududumda da benzer sorularin gevrintisi iginde kalmistim.
Déniigiim, daha da sasirtmig, Gsitlicl sorunlarin aginda bir
tlr "ruh Gslimesi” yagatmisti bana. Gregor Samsa'nin ailesi,
Kafka ailesinin anlatiya yansimasi miydi? Kafka'nin ézel
yasaminda babasiyla arasindaki sevgisiz, horlayici, basiqcu
iliskinin diga vurmasi miydi Déniisim?

Bu parcadan hareketle Kafka ile ilgili;
I. Gergeklikle dislemselligi birbirine déniistirdigl

Il. Farkli bicimlerde algilanabilen, okurlarina sorular
sordurtan bir yazar oldugu

IIl. Her tlrll tarihsel ve toplumsal kabullin digindaki
konulari ele aldigi

IV. Kafasinin igindeki olaganiistli Oykileri kagida
aktardigi

cikanmlarindan hangisi yapilabilir?
A) Yalniz | B)lvell
D) lll ve IV

C)livell
E)I, llve IV

Basarili insanlar iki kol, iki €l, iki gbz ve onlara basari
yolunda yardim edecek bir beyne sahiptir. Bu insanlar, bu
donanimla basari yoluna adim atti ve "yapabilirim" dediler.
Onlar da bizim kullandi§imiz tabak, ¢atal, kasiklari kullanip;
ayakkabilarini ayni bagciklarla bagladilar. Yani onlarin,
gitmek istedikleri yola koyulduklarinda sahip olduklari nimete
sen de sahipsin, yeter ki kendinle yiiz ylize gel, glicinii fark
et, kendini as. Tercihlerini gergeklestirecek her sey sende de
var: kollarin, ellerin, beynin...

Asagidakilerden hangisi bu pargadaki diigiinceyi
destekler niteliktedir?

A) Yasam igin donatilmig insanin, ne olmak istedigine karar
verirken yuzlesmesi gereken tek engel kendisidir.

B) Ozgiiven; tipki mutluluk gibi, yakalamaya ¢abaladikga
insanin elinden kagan bir seydir.

C) Insanin mutlulugu; icindeki giizel duygulart uyandirip
harekete gegirmesine baglidir.

D) Ik adimun yirekliligi, insanin ruhundan geimeli: insan
kazanma arzusunu yudreklilikle bezemeli.

E) Topluma duyarl insanlar; kendilerinin degil bagkalarinin
dislincelerine gbre davranmaya meyillidir.

Diger sayféya gegﬁiniz‘.
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27. Gazeteci:

— "Sanatta kaide yok. Zevkin buluglari var." deyiginizi
dogru anlamak istiyoruz.

Sair:

— Ben, siirin buglin bir arayis icinde, yarin i¢in genig
ufuklar agacak bir arayis gabasi iginde olduguna
inaniyorum.Her devrin kendi 6zel bir giir sanati olmak
lazim geldidi gibi her sairin de kendisine gére bir
siir anlayisi vardir. Onun igin de "Sanatta kaide yok.
Zevkin bulusglar var."

Asagidakilerden hangisinin bu diyalogdaki sairin sanat
anlayisiyla ortiistiigii sdylenebilir?

A) Her sair, kendi anlayig! ve sezigi ile siire yeni imkanlar

kazandirir.

B) Siir, igeriginden gok kullanilan ifade bigimleriyle alaninda
ses getirir.

C) Kendinden 6nceki dlslinceler Gizerinde ylkselen siirler

kalicihgr yakalar.

D) "Kuralsiz sanat" anlayisiyla olusturulan siirler, sairine
unutulmazlik kazandirir.

E) Evrensel bir dil kullanimi, sairin hislerini okura
duyurabilmesinde etkilidir.

10

Tiirkge

28. 5G teknolojisinin hayata gegmesi ile ilgili calismalar

devam ederken bu teknolojinin kullanim senaryolarina
odaklanan Ulkeler, akilli sehirler ile ilgili calismalara destek
olusturmakta. Akilli sehirler 6zellikle nesnelerin interneti, 5G
ve yapay zeka teknolojilerinin sehirlere uygulanmasi ile hiz
kazanabilecektir. Halihazirda ise sehir bazindaki tegvikler,
teknolojinin yetersiz olusu ve yiksek kurulum ve bakim
maliyetleri nedeniyle yeterince basarili olamamaktadir.
Akilli sehirlerin 2 farkli yaklagimla hayata gecirilmesi
mimkin gérinmektedir. Bazi Ulkeler siki izleme ve takip
mekanizmalari ile desteklenmis, verimlilik odakli calismalara
dnem verirken baz! tlkeler de eneriji tasarrufu, genel kamu
yararl, ¢gevre ve kaynaklarin korunmasi gibi konulara adirlik
verecektir. Her iki durumda da akilli sehirler, verimiilik
artisina ve hayatin kolaylasmasina olanak saglayacakiir.

Bu pargada "akilli sehir" ile ilgili agagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Hakkindaki ¢alismalarin kimi tUlkelerde maddi manevi

karsilik bulduguna
B) Cabuk gelisme kosulunun ne olduguna
C)

D) Hayata gegiriimesi durumunda nasil fayda
sadlayabilecedine

Su anda iginde bulundugu durumun gerekgesine

E) Ozellikle megakent yapisina 6nem veren llkelerde
yatiriminin yapildigina

Diger sayfaya geciniz.
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yardimei olur bana. Balzac, Eugenie Grandet'yi yazmasaydi
gecem glindizim bencillerle gectigi halde nereden
bilecektim bencilligi? Kirmizi ve Siyah olmasaydi benim

de 6z gelismemden haberim olmayacakil. Bin Dokuz Yiiz
Seksen Dérflin bize tuttugu aynaya bakmasaydim bu
yasamayla hepimizin nereye gittigini nasil kestirebilirdim
ben? Gosta Berling'le kuzeyi dolagmasaydim, en soduk
gecen kislan bile sevmez, bahar gelince de topragin
coskusuna kapilmazdim Ki...

Bu parcada romania ilgili anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Hayati yasanir kilan giiclin sevgi ve adalet oldugunu
anlattid! oiglide okunur.

B) Insanlarin duygu ve dislincelerini ortak bir noktada
bulusturur.

C) Insanoglunun evrensel dzlemlerini ortaya gikararak iz
birakir.

D) Tek yonli bir yaklasimla glzellik ve girkinlikleri yansitir.

E) Okuruna farkli bir yén{n( tanitir, ona bagkalarini
anlamanin ipuglarini verir.

1

Tiirkce

30. Son glinlerde bir kez daha okudum Don Kigot'u.

Cervantes'in mahzun ylizll s6valyesi, romanin bir yerinde
Don Lorenzo'nun giire bakigi Gzerine konusurken séyle
diyor:

"Oglunuzun konusulan dillerde yazilan siirlere pek deder
vermedidi meselesine gelince beyefendi, bu konuda hakli
olmadidini dislintyorum. Blyiik Homeros, Yunan oldudu
icin Latince yazmamigtir, Vergilius da Latin oldugu icin
Yunanca yazmamustir. Yani biitlin eski sairler, emdikleri sitle
edindikleri lisanla yazmiglar, fikirlerinin ylcelidini ifade etmek
icin yabanci lisanlarin pesinden kosmamislardir.”

Bu sézler, dilini yetersiz buldugu igin kimi romaniarini
Ingilizce yazan bir romanciyi diisiindiirdii bana. Oysaki
uluslarin yazarlari, sairleri oimaz; dillerin yazarlari, sairleri
vardir.

Bu pargaya gore yazarin kimi romanlarini ingilizce
yazan romanciya yonelik elestirisi asagidakilerden
hangisidir?

A) Baska dillerde roman yazma gelenegini baslatmasi
B) Halkin konustugu dili horlayici bir tavir takinmasi

C) Bagka bir dilin olanaklarindan yararlanarak yazarlik
glelnd artirmak istemesi

D) Evrensellige giden yolun kendi diliyle degil, baska bir
dille yazmaktan gectidine inanmasi

E) Igine doddugu dilin anlatim giiclinden yakinip bagka bir
dilin gekiciligine kapilmasi

Diger sayfaya geginiz.
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31. Agaﬁldaki pargalardan hangisi "Bazen bir kitabi okumaya ~ 33.

baglarsiniz ve kitabi bitirdiginizde siz, kitab! okumaya
basladiginizdaki kisi degilsinizdir artik.” diisiincesine uzak
dilgmektedir?

A) Bir kimseyi gorip de okudugunuz romanlardan birinin
bir kisisini hatirlarsaniz: "Ah, bu bir Anna Karenina! Bu
bir Julien Sorel! Bu bir Tartuff!" derseniz iste o zaman
baskalarini igten anliyorsunuz demektir.

B) Kesinlikle biiylik bir igtenlikle soyllyorum. 80'li yaslarimi
sUrliyorum. Bugiine degdin karsilastigim kimi glcliklere
direnebildiysem; h&la yasami daha giizel, daha yasanilir
kilmanin umudu igindeysem bunda okudugum iyi
kitaplarin payi byUktir.

C) Insanin bir baskasinin hayatina, sorunlarina gémulmesi,
kendini bir roman ya da dyki kisisiyle bir gérmesi neden
oyalayici, dinlendirici, eglendirici olsun? Béyle gergeklik
digi olaylara neden yogunlagmig gergeklikmis gibi tepki
gosterelim? Ne tuhaf edlencedir bu?

D) "Don Kisot"u okumasaydim,” Gergeklik asla
gordiiklerimiz degildir; daha keskin, adaleti bilen,
tanlyan gozlerin gérdikleridir." dislincesinin ézlne
nasil varabilirdim ki?

E) Okudugumuz romanlar, siirler, dykiler; seyrettigimiz
filimler, oyunlar bizi bireyselligin disina gikarir. Kendi
kabugumuzun, kendi evrenimizin dar sinirlarindan
kurtarir, bagka kisilerin i¢ dinyalarini bize acar,
yasamimiz zenginlesir.

32. Bu diinyada babasiz bir kitap, 6ksiiz bir cilt var midjr?
Baska kitaplarin soyundan gelmemis bir kitap? Insanhidin
yazinsal imgeleminin o ulu soyagacinin bir dali olmayan tek
bir sayfasi var midir? Geleneksiz bir yaratimdan séz etmek
mimkin mi?

Bu parcadan hareketle asagidakilerin hangisi
soylenebilir?

A) Her yapitin ardinda yazarinin gelecege bir ses iletme
kaygisi vardir.

B) Kitap, insan bellegi ile diis gliclinlin bir uzantisidir.

C) Sanat dyle bir aynadir ki hayatin biitlin yénleri onda
yansir.

D) Her yeni yarati, kendinden énce yaratiimis olanlarla
beslenir.

E) Insan yiregdine kalemle yapilan bir yolculuktur kitap
yazmak.

g
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Teknoloji raporu, éncl teknoloji firmalari tarafindan yii
sonlarinda hazirlanan ve gelecek yillarda yiikseliste olmasi
beklenen Ozellikle is diinyasini etkileyen teknoloji egilimleri
hakkinda bilgi iceren yillik bir rapordur. Bu egilimler
degerlendirilirken cok yonli bir bakig acisi ile teknolojilerin
avantajlan ve dezavantajlarinin yani sira yasal kisitlar,

is modelieri ve paranin yéni gibi konular da géz éniinde
bulundurulur. Ayrica gelecegin teknoloji egilimlerinin,
6numizdeki yillarda ne zaman kullanima girecegdine

ve etkilerinin ne buylkliikie olacagina dair tahminler,
degerlendirmeler ve Gneriler de bu raporda yer alir.

Bu parcaya goére, teknoloji raporunun temel amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Uzmanlarn katkilariyla teknoloji girigsimcileri arasinda
oqtaklasa bir yapi olusturmak

B) Teknolojik edilimlerin, ilgili sektdrlere etkisini ortaya
koymak ve kullanim alanlarini degerlendirmek

C) Elektroniklesmenin ekonomi diinyasinda yol agtigi
sonugclari irdelemek

D) Teknoloji ekseninde, kurumlarda dénisimin gereklilidi
konusuna acgiklik getirmek

E) ligili kurumlari, teknolojik yﬁnelimleriﬁ kontrolll bir
sekilde ydnetilmesi konusunda uyarmak

Diger sayfaya geginiz.
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34. Tsundoku hastaligi, kisinin okuyabilecedinden fazla sayida

kitap satin alarak evde biriktirmesi olarak kargimiza

¢tkan bir istifleme bozuklugudur. Tsundoku hastaligi

olan birey, okumak icin kitap satin alir, aldigi kitaplan

vakit bulamama ya da erteleme gibi nedenlerle bir tarld
okumaz; evinde raflarda, kitaplikia ve cesitli mobilyalarda
depolar. Okumadigi kitaplaria ilgili sugluluk duyan bu
kisinin kitaplarini sergilemek gibi bir amaci yoktur ama

bir kitap kurdu oldudunun bilinmesinden blyik keyif alir.
Kisi, okumaya deg@er ve ilging bir kitap buldugunda o kitabi
hemen almay! tercih eder ¢linki bir daha gelisinde onu
bulamayacagindan korkar. Bu nedenle kitaplar satin alip
gelecekte okumak lzere evde biriktirir. Satin aldigi kitaplara
baktiginda kendini daha iyi ve mutlu hisseden bir tsundoku
hastasi, eskisini okumadan hemen yeni kitaplarin pesine
diser.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi bir tsundoku
hastasinda gériilmez?

A) Satin aldigi kitaplar glinlin birinde mutlaka okuyacagdini
disiinme

B) Bir kitap fuarinda veya kitapgidaki kitaplari seyrederken
zevk alma

C) lyi bir okuyucu oldugunun disiiniimesinden hoglanma

D) liging kitaplardan olusan bir koleksiyon sahibi olma
amaci gutme

E) Okuyabileceginden ¢ok daha fazla sayida kitap alma

13
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35 - 36. sorulan asadgidaki pargaya gore cevaplayiniz.

35.

36.

Etimolojik acidan ileri striilen gérigler arasinda en gok
taraftar bulani, kahvenin Habesistan'dan bitiin diinyaya
yayildigi fikridir. Bu gdrise gore adi Avrupa dillerinde

cafe, Latincede coffea olan kahvenin adini, yabani kahve
agdaci olarak bol miktarda yetistigi Gliney Etiyopya'nin

Kaffa yoresinden aldidi kuvvetli bir olasiliktir. XV. ylzyilin
sonlarina dogru, icecek haline gelen kahvenin, istanbul'a
da Kabe'ye giden hacilar tarafindan getirilmis olabilecegi
distnilmektedir. Kahvenin icildigi mekan olarak ortaya
cikan kahvehaneler, XV. ylizyil baslarinda Mekke, Kahire
ve Sam'da gérillir. Yiizyilin ortalarinda Istanbul'a gelen
kahvehane ilk dnce Tahtakale'de acilir. Kahve satilan /
tlketilen bir yer olarak kurulan kahvehane; kisa zaman
icerisinde bir tiketim merkezinden ziyade gilindelik hayatin
tecriibe edildigi, meddahlarin dodaglama hikéyeler anlattidi,
okuryazarlarin yanlarinda getirdigi yazilari dinleyenlere
okudugu, toplumun ekonomik, sosyal ve kiltirel ihtiyaclarini
kargilayan bir mekan haline gelir.

Bu pargada kahve ile ilgili asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Hakkindaki bilgilerin bilimsel bir temele dayanmadigina
B) Adinin kékenine

C) Igecek olarak tiiketilme tarihine

D) Tiiketiminin yeni bir mekéan olugsumuna yol actifina

E) Araplar tarafindan kegfedildigine

Bu pargada istanbul kahvehaneleriyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Zaman igerisinde degisim gegirerek farkll iglevier
Ustlenmislerdir.

B) Belli kesimlerin bir araya gelerek hogca vakit gecirdigi
yerlerdir.

C) Sozli gelenede yeni Urlinler kazandirmak amactyla
kullaniimiglardir.

D) Bog zamanlarini degerlendirmek isteyen kisgilerin
toplandigi mekaniardir.

E) Bu mekanlardaki etkinlikler toplumsal birlikteligi
glglendirmistir. -

Diger sayfaya geginiz.
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37 - 38. sorulan agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

39 - 40. sorularr agagidaki pargaya gére cevaplayiniz.

37.

38.

Eller kisiliGimizin birer yansimasidir. Kaderimizin dahi
ellerimize naksedildigine dair, metafizik fikirler, rivayetler
vardir, Eller, distincelerin ifadesinde en glicli olan
destekleyicidir. Tim yaraticiidimizi ellerimizie diinyaya
yansitiriz. Resmi, heykeli ,yemegi ellerimizle yapar;
distincelerimizi diinyaya ellerimizle indiririz. Ufacik bir
dokunma, ylizlerce hos kelimeden daha etkili olabilir.
Elleri takip etmek distincelerle ilgili ipuglar verecektir.
Clnkl insanlar, distincelerini farkinda olmadan elleriyle
ifade edebilirler. Ornegdin, yalan sdylediklerinde ellerini
saklar ya da elleriyle agizlarina, burunlarina dokunarak
utangacliklarini belli ederler.

Bu parcada "dUslincelerimizi diinyaya ellerimizle
indirebiliriz" sdzilyle anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) El hareketlerinin sbzsiiz iletisimde kendine yer buldugu

B) Ellerin, soyut dlistinceyi somutlastirmada dayanak

oldugu
C) Iinsanin, ellerini daha gok savunma amagch kullandigi
D) Distinsel olarak aktif olmanin el kullanimina yansidig:

E) El hareketlerinin, insan Uretkenligine katkida bulundugu

Bu parcada ellerle ilgili asagidakilerden hangisine
deginiimemistir?

A) Gilindelik yasam icindeki yerine

B) Sdylencelere konu olduguna

C) Farkli kiiltiiderdeki durumuna

D) liigkilerdeki etki giiciine

E) Insani tanimada yénlendirici olduguna
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39.

40.

Buglin bir gogumuz her seyin giderek daha hizl aktigini
hissediyoruz. Kendimizi araliksiz olarak yeni teknolgjiler,
kurumsal yeniden yapilanmalar, gida, moda ve mucizevi
tedavilerde gelip gegici trendler bombardimani altinda
buluyoruz. Akilli telefonunuzu satin aldiginiz an, son
uygulamalari galistirabilmek igin bir Uist modele gegmeniz
gerekiyor. Is yerinizdeki bilisim sistemine daha alisamadan
yeni bir sirim kuruluyor. Tam sinir bozucu meslektasiniza
katlanmay! 6@renirken kurum yeniden yapilaniveriyor ve
karginizda yepyeni bir ekip buluyorsunuz. Degismeyen

tek seyin bitimsiz degisim oldugu, diin 6grendigimiz

seyin yarin gecersiz olacadindan bagka bir seyden emin
olamadigimiz bir hiz dinyasi... Yasadigimiz hiz diinyasinda
devingenlik, istikrara baskin geliyor. Bu hiz kiiltiir(i sizden
suratli, "akiskan”, degisebilir, her telden calabilir, her yola
yatabilir durumda olmanizi bekliyor. Bir cigedin sapi gibi
esnek olabilirsiniz ama cigek gibi kdk salmak hiz kiltlriine
uymuyor. Bu yuzden de giderek daha azimiz kdkleniyoruz.
Isimizi, esimizi, oturdugumuz yeri 6nceki kusaklardan daha
sik degistiriyoruz.

Bu parcaya gére agagidakilerden hangisi yazarin hiz
diinyasina yonelttigi elestirilerden biri dedildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Degisimin kaginilmaz bir gergek olarak sunulmasi
lliskilerde genel bir yabancilasmanin hissedilmesi
Yasam temposunun hiza odaklanmasi

Yeni egilimlerin sikca glindeme getirilmesi

Hayata bilinmezligin hakim olmasi

Bu parcaya gore agagidakilerden hangisi hiz kiiltiiriiniin
insandan bekledikleri arasinda yer almaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Her gesit isi yapabilir olmak

Istenilen bigimde davranisi kabullenmek
icinde bulunulan duruma uyum saglamak
Duraganhgi devingenlidin 6niine gecirmek

Bircok konuda bilgi sahibi olmak

TURKGE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINIz.
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SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kilitiirii ve Ahiak Bilgisi (16-20), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl miifredat ile alanlar icin Felsefe (21-25) alanlanna ait toplam 25 soru vardir.

Tlrkiye Selguklu Sultani 1. Kili¢ Arslan, Turkmenler ile bir
muzakere yaptikian sonra onlari beser, onar bin kisilik stvari
kollari halinde diigmanin yiriyis glizergahina saldirtmistir.
Bu birlikler, Bizans ordusunda ¢ok ciddi bir tahribat meydana
getirmiglerdir. Il. Kilig Arslan dnce diismanin gegidi gecip iki
tarafi sarp yamagcli vadiye girmesini beklemis, disman bu
vadiye girer girmez de gecidin bagini tutarak her yandan
hiicum emri vermistir. Her yandan Uzerlerine ok yadan
Bizanslilar kagip sidinacak bir yer bulmakta dahi giclik
cekmiglerdir. TUrk slivari ve piyade birlikleri ise vadiye girip
dagilan dismani imha etmeye baslamislardir. Ancak tam

bu esnada Tirkmenler, Bizanslilara ait savas agirliklarini
gbrmisgler ve bunlari yagmalamaya girismislerdir. Bu durum,
Bizans ordusunun imhasinin gecikmesine sebebiyet vermis;
imparator, I1. Kilig Arslan'a haber géndererek baris istemistir.
1. Kilig Arslan, Miryokefalon Savasi ile 1176 tarihinde
Bizans Imparatorlugu'na karsi Turk tarihinin en biyik vatan
savunmasini yapmis, Bizans'in Anadolu'yu yeniden ele
gecirme hayallerini sona erdirmistir.

Verilen bilgilerden yararlanilarak agagidaki
¢gikanimlardan hangisinin yapiimasi dogru olmaz?

A) Savas sirasinda “Kurt Kapani Taktigi'nin uygulandigi

B) Miryokefalon Zaferi ile Anadolu'nun kesin olarak Tirk
yurdu oldugu

C) Anadolu'da Tirk siyasi birliginin sadlandigi

D) Tirk- Islam diinyasinin (izerinde yer alan Bizans
baskisinin sona erdigi

E) Tirkmenlerdeki ganimet arayisinin Bizansin yenilgiye
ugratiimasini geciktirdigi

D
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2. Cevaplarnnzi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin aynian kismina igaretleyiniz.

Timar sisteminde tarim arazisi devlete aitti. Toprag! isleyen
kdyliler kiraci konumundaydi. Kdyll topradin sadece
tasarruf hakkina sahipti, toprag| satamaz ve bir bagkasina
devredemezdi. Timari elinde tutan sipahinin toprak tzerinde
kanunlarla tespit edilmis bazi denetim haklari vardi. Deviet
ona toprak Uzerindeki denetim haklarini, gelirini glivenceye
alabilmesi icin vermisti. Sipahi; devletin toprak yasalarini
uygular, bos topraklar sézlesmeyle ve pesin édenen bir
kira, "tapu resmi" karsiliginda talep eden kéyllniin tasarrufu
altina verirdi. Kdyll ise toprad islemeyi ve zorunlu vergileri
6demeyi Ustlenirdi. Toprad tg¢ yil boyunca bir neden
olmaksizin bos birakirsa, sipahi topradi bir bagkasina
verebilirdi. Her sancagin kanunnamesi, kdylunin vermesi
gereken vergi ve hizmetleri tek tek belirlenmisti. Sipahi
bunlara yenilerini ekleyemezdi. Kurallara aykiri hareket eden
sipahi, timarin yitirebilirdi.

Buna gore Timar Sistemi ile ilgili;
I. Feodal yapilanmalarin éniine gecildidi,
. Uretimde stirekliligin sadlandig,
lll. Nufuzlu ailelerin ortaya ¢cikmasinin engellendigi
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve lll E), llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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3. Demokrasi, bir ydnetim bigimi olarak ilk Gag Grek sehir
devletlerinden Atina'da ortaya ¢ikmigtir. Atina vatandaslarn
meclis gériismelerine bizzat katilmak zorundaydilar, aksi
hélde cezalandirilirlardi. Ancak Atina'da yasayan herkes
vatandas olarak kabul edilmiyordu. Vatandaglik, ayricalikli
bir statliydii ve sehir halkinin yarisindan daha azi bu
ayricaliga sahipti. Sehre disandan gogle gelen yabancilar,
sehirde yasayan kadinlar ve kéleler vatandag sayiimadiklar
icin siyasi karar alma sureclerine katilamazlardi.

Buna gore Atina siyasi yagami ile ilgili;
I. Dogrudan demokrasi ilkesinin benimsendigi,

Il. Siyasi karar alma slirecine sadece Atinal 6zgtir
erkeklerin dahil edildigi,

Il. Esitlik ilkesine aykir uygulamalara yer verildigi
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)llvelll E)L llvelil

4, * 20 Ocak 1921'de Tirkiye Blyik Millet Meclisi
tarafindan Teskilat-1 Esasiye Kanunu kabul edilmistir.

= Turkiye Blyiik Millet Meclisi yasama, yiritme ve
yargi erklerini Gizerinde toplamistir.

* Meclis iginde degisik siyasal dislncelere sahip
mebuslar llkenin ve milletin kurtulusu igin
ongdérdukleri bltlin dislinceleri meclis kirstisiinden
actkeca savunmus, Gyeler secimle belirlenmigtir.

e Tlrkiye Blytk Miliet Meclisinin asil amaci millf
hudutlar dahilinde llkenin bagimsizligini saglamak,
hilafet ve saltanat makamini esaretten kurtarmaktir.

23 Nisan 1920’de agilan TBMM'nin verilen bu
ozelliklerine bakilarak asagidakilerden hangisine

ulasilamaz?
A) Inkilapei bir karakter sergiledigi

B) Olaganiistl yetkilere sahip oldugu
C) Savas meclisi olarak gorev yaptidi
D) Demokratik bir yapida hareket ettigi

E) Kurucu meclis dzelligi tasididi

EiE

Sosyal Bilimler

"Milli Miicadelenin Mihenk Tasi: Sivas Kongresi™ baslikh bir
arastirma yazisinda asagidakilerden hangisine vurgu
yapilmasi beklenemez?

A) "Milli egemenlik” ve "milli irade” kavramlarinin
giiclendirilmesi

B) Halkin bitiinini kapsayan ilk érgitsel faaliyetin
gergeklestiriimesi

C) Sekli ve igerigi itibariyla "milli bir meclis” islevi gbrmesi
D) Yeni Tirk devletinin ilk anayasasinin hazirlanmasi

E) Hertirll isgal ve miidahaleye kargi milleti topyekiin
micadeleye cadirmasi

6. Asagidaki tabloda bazi insan faaliyetlerinin dogayla uyumiu

olup olmadid ile ilgili isaretlemeler yapilmigtir.

Doga ile Doga ile

Insan Faaliyetleri o
uyumiu | uyumlu degil

Tarimsal verimliligi
artirmak icin akarsularin /
tarimsal sulamada
kullaniimasi

Dere yataklarinin
1l | yerlesme alani olarak ”
kullaniimasi

Mera alaniarinin tarim

1] v

alanlarina dénistirdlmesi

Enerji Gretiminde
IV | tiikenebilir kaynak v
kullaniminin artirilmasi

Buna gore tabloda verilen igaretlemelerden hangileri
yanhstir?

A)lvell B) lve lll C) llvelll
D) llve IV E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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7. Asagidaki haritada ulkelerin Avrupa Birligi bélgesine katildigi 9. Asagidaki haritada beg alan numaralandirilarak koyu renkle
yillar verilmigtir. gosterilmistir.

Bu alanlarnin yer sekilleri ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) | numaral alanda dalga asindirmasi ile olugan dik
kiyilar yaygindir.

B) Il numarah alanda tektonik hareketlere bagli olarak ova
olusmustur.

C) I numarali alanda horst 6zelligi tagiyan dagiar bulunur.

[ Kurucu tikeler (1851) [ 1995 yilinda katilan Clkeler D) IV numarali alanda volkanik faaliyetler sonucunda
[ 1973 yilinda katilan dlkeler [ 2004 yilinda katilan Glkeler olusan daglar bulunur.
|: 1981 yilinda katilan llke 2007 yilinda katiian tlkeler

E) V numaral alanda akarsu biriktirmesi sonucunda olugan
[ 1986 yiiinda katilan dlkeler I 2013 yilinda katilan dlke

verimli topraklar bulunur,

Bu haritaya bakilarak,

|. Beseri unsurlara gore yapilan bdlgelerin sinirlari

degisebilir.
Il. Avrupa Birligi bolgesi ile ilke sinirlar arasinda

paralellik bulunur. 10. Afetler bir balgede tek bagina gériilebilecedi gibi bazi afetler
Il Avrupa'da bulunan ilkelerin tamami Avrupa Birligi baska bir afetin ortaya ¢ikmasina neden olabilir.

bélgesinde yer alir. Buna gore bir bélgede yasanan 8,1 bilyiikliigiindeki bir
depremin, agagida verilen afetlerden hangisinin ortaya
¢tkmasinda etkili olmasi beklenmez?

A) Kasirga B) Heyelan C)Cig

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)L, lTvelll
D) Tsunami E) Kaya diismesi

8. Alilkesinde 1960 yilinda 19,1 olan ortanca yas; 1980 yilinda
23'e, 2000 yilinda 28'e, 2020 yilinda ise 33'e ylkselmistir.

Buna gére A lilkesi ile ilgili agagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Dogal niifus artig hizi azalmistir.

B) Ulke disina yapilan gécler artmistir.

C) Toplam nifus iginde yash niifus orani artmigtir.
D) Ortalama yasam suresi uzamigtir.

E) Tanm digl seki6rierde galisan insan sayisi artmistir.

ED YAYINLARI 17 Diger sayfaya geciniz.
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11. Hobbes dogal durum soyutlamasiyla adeta bir cehennem 13. "Arkhe" kavrami Herakleitos felsefesindeki en énemli
tasvir etmigtir. Egit, ama glivenlikten yoksun insanlarin kavramlardan biridir. Bu kelimenin Herakleitos igin anlami
ortami, insanin diger insanlarin kurdu oldugu bir durum. atestir. Evrendeki her seyi atese benzeten filozof, varlig
Hobbes, can gtivenligi olmadidi igin insanlarin anlasarak "Arkhe" kavramiyla agiklamaya calismistir. Ona gére ates
esitlik ve 6zgirliik gibi haklarini glcli bir yoneticiye hem yanar hem de yakar. Buradan hareketle "kargitlarin
devrederek dogal durumdan devlet diizenine gegtiklerini birligi" dlslincesini gelistiren Herakleitos’a gére insan
belirtir. Devletin mutlak gli¢ oldugunu sdyleyen Hobbes, yaradiligindaki her sey kargitliklardan olusur. Denge ve
bu giictin kaynagini insanlarin aralarinda yaptigi bu uyumun yakalanmasi ancak zitlarin birligiyle mimkiin
sdzlegsmeye baglar. olabilir. Gece - Giindiz, lyi - Kéti, Sicak - Soguk gibi zitliklar

Buna gbre Hobbes egemenligin kaynagina igrlgedir ververiin:Gaini olugtiver.

asagidakilerden hangisini koymustur? Buna gore, Herakleitos agagidaki felsefe sorularindan

_ i =
A) Ozgiirliik ilkesini hangisine cevap vermistir?

B) Tann iradesini A) Varlik nedir ya da ne olarak vardir?

. . -
¢} Insan-hakianmi B) Evrende dilzen mi, yoksa kaos mu egemendir?
D) Toplum sézlesmesini C) zl:‘tjtllrll varli§ var eden bir zorunlu varlik (Tanr) var

E) Ahlaki olguniuk cab
) A SgUriR Ehaei D) Varliktaki degisme rastlantisal mi, yoksa diizenli midir?

E) Varlikla ilgili bilgimizin dogrulugunun &lglitl nedir?

12. Kant'in gériisleri, a priori bilgiler konusunda akilcilar ile
bilginin temelinde deney oldugu konusunda da deneycilerle

uyusmaktadir. Ancak ona gore birisi deneyi, digeri ise insan 14. Orta Cag'da gercekeiler (realistler), metafizik tutumlarina
zihninin deneye yaptigi katkiy! goz ardi etmiglerdir. Ona uygun olarak genel kavramlarin gergek oldugunu ileri
gbre insan aklinin, a priori temel kavramlar (kategorileri) sirmuslerdi. Adcilarsa (nominalistler) genel kavramlarin
vardir. Dis diinyadan alinacak deney malzemesi ve akil sadece birer sdzden ibaret oldugunu ileri siirerek gercek
tarafindan saglanan bu kavramlar olmadan bilgi elde olmadiklarini savunuyorlardi. Petrus Abelardus ise
edilemez. "Duyusuz kavramlar bos, kavramsiz duyular kavramcilik (konseptualizm) &gretisiyle, bu gatismay
kérddr." uyusturmaya calisti. Abelardus’a gére, kavramlarin

gercekliklerini tartismak yersizdir. Tiimeller ne nesneden
once ne de sonradirlar, nesnenin kendisindedirler.
Kavramiarin elbette nesne ve eylemlerden bagimsiz

A) Pragmatizm — Empirizm olarak birer varliklar yoktur, ama onlar nesnel gergeklik
bilgisinin &zel bir bigimidirler, bizler onlarsiz (soyutlamaya
dayali genel kavramlar olmaksizin) nesnel gergeklidi bilip

Buna gore Kant, bilgi sorunuyla ilgili agagidaki hangi iki
akimi uzlagtirmistir?

B) Rasyonalizm — Pragmatizm

C) Entlisyonizm — Rasyonalizm taniyamayiz.
D) Empirizm — Entlisyonizm Pargada tartigilan problem agagidakilerden hangisidir?
E) Rasyonalizm — Empirizm A) Tiimeller problemi

B) Tanri'min varhidinin kaniti problemi
C) Ruhun 8liimsizligl problemi

D) Kaétiilik problemi

E) Arkhe problemi

INLARI 18 Diger sayfaya geciniz.
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15. "Devlet bir kétllliktir, fakat karmasadan daha az kétiddr.

A. Smith'in deyisiyle, hilklimet gerekli bir kétullkidr. Bazi
anargistlerin insan dogasiyla ilgili agin iyimser gérisleri,
kigiler arasinda ne hemen her glin yasanan siddet olaylarini
engelleyebilir, ne de 6rglitll bir dig glicle karsi kargiya
kalindiginda toplumu korumay! saglayabilir."

Parcada devietle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
vurgulanmigtir?

A) Dodgal bir varlik oldugu
B) insan dogasini bozan gereksiz bir kurum oldugu

C) Toplumun ve toplumsal dlizenin strekliligi igin gerekli
oldugu

D) Soézlesmeye dayali yapay bir kurum oldugu

E) Ideal devletin adaleti temel ilke olarak benimsemesi
gerektigi

16. - 20. SORULARI DIN KULTURU VE AHLAK
BILGISi DERSINI YASAL OLARAK ALMAK ZORUNDA
OLANLAR VE IMAM HATIP OKULLARI OGRENCILERI
| MEZUNLARI CEVAPLAYACAKTIR.

16.

Kur'an-1 Kerim'de rnek bir geng olarak kendisinden
bahsedilen kisilerden biri de Hz. ibrahim'dir (a.s.). O,
heniiz gocuk yaglarinda iken Allah'in varlidi hakkinda akil
ylriitmus, iginde yasadi§i toplumun yanls kanaatlerinden
bagimsiz dislinme becerisini gdsterebilmistir. Yildizlara,
Ay'a ve Glines'e bakarak bunlarin ilah olup olamayacaklarini
sorgulamis ve onlarin sénip gittigini goriince; "Ben bdyle
sonlip batanlarl sevmem"”, diyerek onlarin yiice bir varlik
olamayacagina hitkmetmistir. Sonra da; "Hig sliphesiz
ben, bir tevhit ehli olarak ylizimii gékleri ve yeri yaratan
Allah'a yonelttim. Ben misriklerden degilim." diyerek inang
konusunda tavrini net bir sekilde ortaya koymustur.

Bu pargada Hz. ibrahim (a.s.) ile ilgili asagidakilerden
hangisi vurgulanmigtir?

A) Ibadetlere verdigi Gnem

B) Ahlaki gelisim konusunda gosterdigi ¢aba

C) Dogru inanca ulagma konusundaki azmi

D) Nemrut ile miicadelede ortaya koydugu cesaret

E) Vzhyi insanlara tebli§ ederken kargilastigi glicliikler

17.

18.

B4R
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Sosyal Bilimler

Medine'de bulunan bazi Yahudi din adamlari, bir giin
Peygamberimize gelerek: "Ey Muhammed! Biz sana,
kitabina, Musa'ya, Tevrat'a ve Uzeyir'e iman ediyoruz.
Ancak bunlarin digindaki kitaplar ve peygamberleri kabul
etmiyoruz." dediler. Hz. Muhammed (s.a.v.) ise onlara
sbyle cevap verdi: "Hayir, Allah’a biitlin peygamberlerine,
Muhammed'e ve kitabi Kur'an'a ve ondan énceki her kitaba
iman ediniz."

Bu parcadan hareketle agagidaki yargilardan hangisine
ulagtlabilir?

A) l[slam'in inang esaslar akla ve mantiga hitap eder.

B) Yahudilik ve islam'in inang esaslari birbiri ile ézdestir.
C) Ibadet ve inang birbirini destekleyen iki farkli olgudur.
D) Inang esaslarini bir biitiin halinde kabullenmek gerekir.

E) Bthn dinlerin Allah, kitap ve Peygamber inanci aynidir.

Kur'an'da mukaddes toprak, iyi, glizel bir yer olarak
nitelenmistir. Mislimanlarin ilk kiblesidir. Mirag mucizesinin
6nemli bir basamagidir. Yeryliziinde ziyaret edilmesi
tavsiye edilen ¢ mescitten biri burada bulunmaktadir.
Peygamberlerin Musliimanlara emaneti olan bir sehirdir.
islam dininin yani sira Yahudilik ve Hristiyanlik tarafindan
da kutsal kabul edilmistir. Bu dinlere ait mahalleler ve
ibadethaneler burada ig ige gegmis bigimde yer alir. Osmanli
Dénemi'nde, bu bblgede bulunan Kubbetli's-Sahra'nin
onarimi, buglin halen ayakta olan surlarin yapimi, agilan su
kanallari, kurulan vakiflar, bu bélgeye atalanimizin verdigi
degerin gbstergelerindendir.

Bu pargada géniil diinyamizda 8nemli bir yere sahip
olan asagidaki bolgelerden hangisi vurgulanmigtir?

A) Kudis ve gevresi

B) Sam ve Bagdat bdlgesi
C) Balkanlar

D) Hint alt kitasi

E) Hicaz bolgesi

Diger sayfaya geginiz.
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19. Dinf yorum farkliliklarinin sebeplerinin islendigi bir
derste 6gretmen, égrencilerine acik uglu bir soru sorarak
onlardan bu soruyu cevaplandirmalarini istemistir. Yirmi
6grencinin bulundugdu siniftan yirmi farkli cevap almisgtir.
Buradan hareketle 6gretmen 6grencilerine, "Goérdiginiiz
gibi, Yiice Allah her birimizi 6zel yaratmistir. Kimse ne
fiziki gériindsliyle ne de zihin diinyasi ile bir bagkasinin
tipkisinin aynisidir. Herkesin kendince segkin bir durusu
vardir." diyerek farkli gérisler ileri slirmenin dogamizda
bulundugunu sdylemigtir.

Bu pargada yorum farkliliklarina sebep olarak gosterilen
agagidaki durumlardan hangisi 6rneklendirilmistir?

A) Siyasi sebepler

B) Cografi sebepler

C) Kiltdrel farkhhklar

D) Dini metinlerden kaynaklanan sebepler

E) insanin yapisindan kaynaklanan sebepler

20. nfak, Allah'in (c.c.) hosnutlugunu kazanmak amaciyla

kisinin kendi malindan harcama yapmasi, ihtiyag sahiplerine
yardim etmesi demekiir. Bu ydniyle infak, farz olan zekat
ve gonlilli olarak yapilan her ¢esit yardimi igermektedir.
Bagkalarina yardimda bulunmak, insan olmanin bir
geredidir. Yardimlagsma sayesinde, yardim edilenler kadar
yardim edenler de kazanir. Dolayisiyla bltlin toplum
kazanmis olur. CUnkd infak, varlikli kimselerle yoksul
kimseler arasindaki sevgi ve kardeslik bagdlarini gliclendirir,
kiskancligi ortadan kaldirir. Bu sayede toplumun farkli
kesimleri arasinda denge ve huzur saglanmis olur.

Bu pargadan hareketle asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Sosyal barisin saglanmasinda yardimlasma dnemli bir
faktordir.

B) Infak, biitlin yardimlagma bigimlerini kapsayan iist bir
kavramdir.

C) Islam'da yardimlasmanin zorunlu tutuidugu durumlar
oldugu gibi, istege bagl birakilan tirleri de vardir.

D) Dayanisma yoluyla toplumun {yeleri birbirleri ile
kenetlenir, bu sayede birlik ve beraberlik saglanir.

E) lIslam ahlakinda, bireyin, baskalarina muhtag olmadan
kendi elinin emedi ile ge¢imini sadlamas| éneriimistir.

20
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21. - 25. SORULARI DiN KULTUR0U VE AHLAK BiLGISI
DERSINI YASAL OLARAK ALMAK ZORUNDA
OLMAYAN VEYA FARKLI MUFREDAT IiLE ALANLAR
CEVAPLAYACAKTIR.

. Herakleitos ve Sokrates'i karsilastiran bir yazar: "Yaygin

olarak en popiiler ve saygin filozof olarak Sokrates

goriilse de, Antik Cag felsefesinin vazgecilmez filozofu
Herakleitos'tur. Ama Sokrates'i glindemde tutan iki dzelligi
vardir. Bunlardan ilki, yargilanmasi ve idam cezasi alma
pahasina felsefesinden vazgegcmemis olmasidir. ikincisi ise
Platon'un eserlerindeki temel karakter olugudur. Ama her iki
dzelligi de felsefenin disinda seyreder." demistir. Alintilanan
bu pargada Sokrates, fikirlerine yénelik higbir degini ve
elesgtiriye ver verilmeden degersizlestirilmis, saf digi (!)
birakilmistir. Bunun gibi s6zde arglimanlara "ad hominem
safsata” denir.

Buna gore, "ad hominem safsata™ agagidakilerden
hangisi ile ifade edilebilir?

A) Arglmanin dayandigi ana fikri bulup onu ¢lir{itmektir.

B) Bir argliman olusturan iddialarin birini veya bir kismini
gecersiz kilmaktir.

C) Bir argliman! yanhslayan kars! bir argiimani éne
slrmekdir.

D) Iddiaya karsi bir kanit sunmadan sadece karsi
cikmaktir.

E) Fikirleriyle ilgili hicbir elestiri getirmeden dogrudan kigiyi
hedef almaktir.

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

Bentham'a gbre doganin fizik yasalari araciligiyla
aciklanmasi gibi insan dogas! da iki temel itki, "haz" ve "aci"
araciligiyla agiklanabilir. Her bireyde var olan aci ve haz
temelinde bir deger hesabi olugturabilecegimizi éne sirer.
"Haz hesabi" dedigi bu gériise gére, haz ve aci yogunluklari,
slireleri, etkileri, saflik ve blytklikleri agisindan &l¢tilebilir.
Bdylece insan nedenler ve sonuglar zinciri iginde aci ve
hazzin krallidina tabidir. Aci ve haz, biitlin insan eylemlerinin
hem amacini, hem de iyiligin genel gecer Slcltlnd belirler.
Bdylece evrensel ahlak yasasi olarak "en ¢ok sayida kiginin
faydasi igin davranigta bulunmak” ilkesine ulasir.

Buna gére, Bentham'in ahlak anlayigina iligkin
agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Evrensel ahlaki yasasini haz ve aci temelinde acikladigi

insan dogasi kavramina dayandirmistir.

Evrensel ahlak yasasinin olanaksizligini, haz ve acinin
nesnel bir ilke olamayacagini savunmustur.

Evrensel ahlak yasas! insani amac olarak gérmeye
dayali bir niyet ahlakidir.

D) Evrensel bir insan 6zl olmadi§ icin evrensel bir ahlak

yasasindan da soz edilemez.

E) Eylemlerin sonuglarini degil, daima dogru olani, 6dev

olani yapmak evrensel ahlak yasasinin temelidir.

Doga bilimlerinin ortaya koydugu her kuram, belirli bir
alandaki olaylarin neden gergeklestidine, aralarindaki
neden-sonug iligkilerine iligkin bir betimleme sunar. Bu
betimlemenin dogru olup olmadidini saptamak isteyen bilim
adami ise yapti§i gbzlem ve deneylerle dogal gerceklige
adeta sorular yéneltir. Betimleme gergegdine uygun ise deney
ve gézlemden olumiu sonug elde edilir; bilimsel bilginin
dogrulugu kanitlanmis olur.

Buna gére, doga bilimlerinde dogrulugun dlgiiti
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)

Bilginin pratik fayda saglamasi
Bilginin kendi icinde tutarli olmasi
Bilginin gergekligi oldugu gibi bildirmesi

Bilginin kanitlama gerektirmeyecek derecede apagik
olmasi

E)

Bilginin akilsal ve mantiksal gerekgelerle
temellendiriimesi

21
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24. Aydinlanma kavrami, 18. yiizylldan, Kant'tan ¢ok daha énce

25.

Skolastik diisiincede de kullanilan bir kavramdir. Ancak
Skolastik diglince, felsefenin merkezine akli dedil, Tann'yi
koyar; sadece ontolojik ve etik agidan degil, epistemolojik
acidan da Tanrimerkezli bir felsefedir. Tann ve inang,
diisincenin hem itici glicli hem de sonuglarini olusturur.
Buna gore, Skolastik diiglincede bilginin konusu her seyden
6nce Tanri ve Tanrisal hakikattir. Tanr'yla ilgili bilgi ise

ne duyular ne de akil yoluyla bilenebilir; bunun igin insan
yukaridan gelecek bir 1s13a ihtiyac duyar. Bu da karsimiza
epistemolojik bir 6greti olarak "Skolastik aydinlanma
ogretisi"ni gikartir.

Buna gore, Skolastik felsefenin bilgi anlayisina iligkin
asagidakilerden hangisine ulasgilabilir?

A)
B)

insan bilgisinin kayna@i duyular degil, akildir.

insan bilgisinin temel kaynadi ve deger &lglisli Tanrisal
hakikat ve Tanri inancidir.

Bilgi elde etmeye yonelik bitlin etkinliklerde temel gldl
toplumsal faydadir.

C)

D) Bilim ve felsefe Tanr'nin varlid bilgisine ulagtirdidi i¢in

degerlidir.

Sezgisel bilgi, dille ifade edilemeyen mantikdigi,
degersiz bir bilgidir.

Orta Cag boyunca, Aristoteles gibi birgok énemili oforitenin
gorigleri, iddia edilen seyden dolay! degil, iddiada bulunanin
kimligi ve kisiliginden dolay1 dogru kabul ediliyordu. Bacon,
Galilei ve Kopernik gibi dislinirler ve bilim insanlarinin
sayesinde ortaya ¢ikan yeni bilim anlayisi bunun tersine

bir bilginin dogru oldugunu kabul etmeden 6nce "yeterli
deneysel ve gdzlemsel kanit var mi?" diye sormaya
dayalidir.

Buna gére bilimsel anlayigin dogusu asagidakilerden
hangisine dayanir?

A)
B)

Timdengelimsel yéntemin yerini, timevarnimin almasina

Niteliksel yaklasimin yerini, niceliksel yaklagimin
almasina

C)
D)

Bilim adamlarinin 6znel degil, nesnel olmasina

Kisilere bagliligin yerini olgulara dayali, elestirel
yaklasimin aimasina

E) Bilim adamiarinin olmasi gerekeni degil olani konu

edinmesine

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTI.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINIz.
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| 1.

Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz. |

En bilyik asal carpani, rakamiari toplamindan kiiglk olan
dogal sayilara "mona sayis!" denir.

Omegin; 24 sayisinin rakamlari toplami 6, en buyiik asal
carpani 3'tdr.

3 < 6 oldugundan 24 mona sayisidir.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi mona sayisidir?
A)124 B) 228 C) 310 D) 455 E) 552

2, 3, 6, 9 sayilar1 asagida gosterilen kutucuklar igerisine tim
sayilar kullaniimak kosuluyla birer birer yazilarak iki sl
sayinin carpimi elde edilmektedir. Bu garpimin sonucu bir
tek sayidir.

IZIEI EJD
Buna gore, isleminin sonucu en fazla kagtir?
A) 38 B) 27° C)9° D) 314

E) 316

i
]
1

;3.

4.

Bir sinnga 10 esit bélmeye ve her bélme kendi iginde tekrar
5 esit bdlmeye ayriimistir. Daha sonra bu siringanin ucuna
10 esit parcaya ayrilmis silindir bir boru takilmigtir. Tamami
dolu olan siringa agagidaki konuma getirildiginde sivi,
borunun bir kismini kaplamaktadir.

Buna gdre, siringa iginde kalan sivinin —2— ‘ii daha
boruya yollandiginda borudan tasan sivi miktari,
sirnngada baglangi¢ta bulunan sivi miktarinin kag kati
olur?

1 1 B 2 5
A) 5 Bl2s O35 D5 B+
V&l - var
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)6-7! B) 8! C)2-8! D)3-8! E) 9!

Diger sayfaya geciniz.
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5. a, b ve c pozitif tam sayilar icin
(@2 +¢c)+b?
ifadesi tek sayiya esittir.
Buna gore,
l. a
. b
lll. asc
ifadelerinden hangisi her zaman tek sayiya esittir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)livelll E)I, llvelll

6. Bir okulun kantinini isleten Ahmet Bey, parasi olmayan
6grencilerin aldiklari kalemlerin fiyatlarini borg defterine not
etmektedir. Kantinde satilan kalemierin fiyatlar ardisik tam
sayllardir.

TR

Aslan: 2 kalem aldi.
5 TL borg

Burcu: 2 kalem aldi. ™ T
35 TL borg

Aslan ve Burcu'nun aldigi dort kalemin fiyatlarn
birbirinden farkh olduguna gére, kantinde farkh fiyath
en az kag kalem vardir?

A)7 B) 10 c)15 D) 17 E)18

23

= 1-B

Sae

N\

Temel Matematik |

Elinde kac tane seker oldugunu sayan Asya, 1'den
basladigi sayma isleminde ab iki basamakl sayisindan ba
iki basamakll sayisina atlamis ve sayma islemine ba'dan
devam ederek saymayi bitirmistir.

Buna gbre, Asya'nin eksik saymig oldugu seker miktari
. 9
Il. 26
1. 35
sayilarindan hangisi olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz || C)lvell
D) Il ve I E)I, llvelll

n basamakii bir dodal sayinin rakamlarinin, n ile
bélimiinden kalanlarin toplami birler basamagindaki
rakama esit ise bu dogal sayiya "béliiniik say1™ denir.

Ornegin; 362 sayisinda

3|i 63 2[1
=311 612 =0!0
0

0

N

ve 0+ 0+ 2 =2 oldugundan 362 sayis! béllinik sayidir.

a147 dort basamakl sayisi "boliiniik sayi” olduguna
gore, a agagidakilerden hangisi olabilir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Diger sayfaya geciniz.
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9.

10.

Bir kursun kalem, kalemtirag icerisine yerlegtirilip bir tam

tur dondlrlldagi her sefer kalemin boyu ayni miktarda
azalmaktadir.

9 tam tur
déndirme

3,6 cm

I3 )

3 tam tur
)”D déndiirme

Yukarida bu kalemin 3 tam fur ve 9 tam tur dondirlildiiglnde
boylan gosterilmistir.

Bu kalemin ilk boyunun kalemtirag igerisinde 10 tam tur

doéndiiriildiigiindeki boyuna orani >

kalemin ilk boyu kag cm'dir?

olduguna gére,

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

12.

Gergel sayilardan gercel sayilara tanimli y = f(x) ve
y = g(x) fonksiyonlari

f(x) =x% —x + 1

gx)=x-1
olarak tanimlaniyor.
Buna gére, (g~ o f)(2) isleminin sonucu kagtir?
A)1 B) 2 C)3

D)4 E)5

24
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A={1,2,[1¢6,8}

kiimesinin G¢ elemanli alt kiimelerinden ikisi B ve C
kiimeleridir.

s(BNC)=1

olmak Uzere, B kiimesinin elemanlari toplami ile C
kiimesinin elemanlari toplaminin toplami 37'dir.

Buna gore, [ ifadesinin alabilecedi en biiyiik deger
kagtir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

Bir bilgisayar oyununda her bir etap sonunda iki segenekli
bir buton ortaya gikmaktadir. Oyuncunun puanina butonun
secilen iglemi uygulanmakta ve etap sonu puani elde
edilmektedir.

Oyunu oynayan Aslan ve Bekir ayni puana sahip iken
karsilarina ¢ikan buton ve sectikleri segenek ¢ isaretiyle
asadida gosterilmistir.

Aslan Bekir

Oyuncular puaniari igin en karl segenekleri segtigine
gore, Aslan'in etap oncesi puaninin alabilecegi kag farkh
tam say: degeri vardir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

Diger sayfaya geciniz.
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13. Bir parkta 3 kisilik ve 4 kisilik toplam ab tane bank vardir. Bu
parkta banklara ayni anda en fazla cd kisi oturabilmekiedir.

ab ve cd iki basamakli sayilarinin rakamiari ile olusturulan

kime,
A=1{0,2,4,6}
olduguna gére, parkta bulunan 3 kisilik bank sayisi
kactir?
A) 18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10

14. Asya rulo bigimindeki bir kagidi her bir bélmesinde 5 satir
bulunan bélmelere ayirmaktadir. Ayirdigi bélmelerdeki
satirlara yukaridan asagiya dogru ya da agagidan yukarrya
dogru sirasiyla 1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlarini yazmaktadir.

Bir kismi yukarida gdsterilen rulo kagit iizerinde alt alta
olan iki satir iizerinde ayni saymnin yazildigh 20 farkh
durum olduguna gére, ruloda bulunan tiim sayilarin
toplami en az kactir?

A) 300 B) 315 C) 320 D) 330 E) 340

Temel Matematik

15. Fatma, Selin ve Derya isimli arkadaglar misket oynamak
igin bulugmus, esit sayida misketlerini ortaya koyup oyun
bittikten sonra misketlerini toplamiglardir.

Toplama esnasinda Fatma, Selin'in; Selin de Derya'in bazi
misketlerini yanliglikla almigtir.

Selin :

— Fatma, sen bana ait misketleri almissin; onlari bana
vermek yerine Derya'ya ver, onunla édeselim.

Derya :

— Selin, Fatma misketleri bana verdi ancak benim
misketlerim héla eksik. Su anda Fatma ve senin toplam
misket sayin benim misketlerimin sayisinin 2 katindan 24
fazla.

Selin ve Derya arasinda gegen yukaridaki konusmaya
gdre, Fatma misketleri Derya'ya verdikien sonra
Derya'nin eksik kalan misket sayisi kactir?

A) 6 B)8 C) 10 D) 12 E) 15

16. Merkezleri A noktasi olan 2 ceyrek daire diliminin yarigaplar
sirasiyla 4 cm ve 9 cm'dir.

-----
“ao

W)}
e

-
m
w

Yaricap! 9 cm olan daire dilimi icerisine merkezi A noktasi
olan yeni bir geyrek daire dilimi giziliyor.

Cizilen bu dalre diliminin yayina, DE ve BC yaylanndan en
yakin olaninin DE yayl, en uzak olaninin cB yayi oldugu
biliniyor.

Buna gére, yeni daire diliminin tam sayi olan yancapinin
uzunlugunun alabilecedi degerlerin toplami kactir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 18 E) 21

25 Diger sayfaya geginiz.
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17. Bir bilgi yarismasina katilan yedi kisiye 1, 2, 3,4, 5,6 ve 7

18.

numaralar verilmigtir. Her turda yarismacilardan birine soru
sorulmaktadir. Birinci turda 1 numarall yarismaciya soru
sorulmaktadir. Birinci turdan sonraki her turda, bir 6nceki
turda soru sorulan kiginin numarasinin 4 eksigi ya da 3
tazlasi numaraya sahip yarigsmaciya soru sorulmaktadir.

Buna gére, tur numaralan toplami 73 olan iki turda
sorulardan biri 3. kigiye sorulduguna gére, diger soru
kacinci kisiye sorulmustur?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Ahmet, Burcu, Cenk, Derya ve Engin isimli beg arkadas
en az 1 puan, en fazla 10 puanin alinabildidi bir sinava
girmiglerdir. Bu 6grencilerden (g tanesinin her birinin aldig
puanin 4'ten fazla 8'dan az oldugu ve kalan iki 6§rencinin
her birinin aldid1 puanin 2'den fazla 4'ten az oldugu
bilinmektedir.

Buna gére, bu bes dgrencinin sinavdan aldiklar
puanlarin aritmetik ortalamasi

. 3
il. 36
1. 4,9
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livell
D) Il ve lli E)I, llvelll

D

Temel Matematik '

19. Azra elindeki dikdérigen bigimindeki kartonu kenarlarina

20.

paralel dogrular boyunca kesmektedir. Azra'nin bu kagida
yaptig! kesimlerin kisa kenara paralel olanlarinin sayisi,
uzun kenara paralel olanlarin sayisinin 4 fazlasidir.

Olusan dikdértgen karton sayisi, yapilan toplam kesim
sayisinin 3 katindan 57 fazladir.

Buna gére, kisa kenara paralel olacak sekilde yapilan
kesim sayisi kagtir?

A)4 B)6 Cc)8 D) 10 E)12 -

Bilent, kenar uzunluklari birbirinden farkli tam sayilar olan
dortgen bicimindeki 6zdes kartonlari birer kenarlarindan yan
yana yapistiracaktir.

Dértgenin karsilikli kenarlarinin uzunluklar toplam: 48
cm'dir.

Yapigtirma igleminde dértgenler uzunlukiari ayni olan
kenarlari ile birbirine yapistiniimigtir,

Sol «+e  Sag

En solda bulunan kenarin uzuniugu, en sadda bulunan
kenar uzunlugunun 3 katindan 24 eksiktir.

Buna gore, en soldaki kenarin uzunlugunun alabilecegi
degerlerin toplami kag cm'dir?

A) 42 B) 48 C) 50 D) 56 E) 66

Diger sayfaya geciniz.
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21. Benal, bilgisayarinda aramig oldugu dosyayi buldugunda

22,

adres cubugunun asagidaki gibi oldugunu fark ediyor.

m > Belgeler > Benal Dosya > Ders Notlarim > Matematik > Sorularv| & i

Bu adres gubugunda bir dosya hemen solunda bulunan
dosyanin icindedir.

Sorular, Matematik, Ders notlarim ve Benal Dosya igerisinde
bulunan dosyalarin kapladiklari alanlar megabayt (mb)
cinsinden sirasiyla 2, 3, 5 ve 9 sayilariyla dogru orantilidir.

Benal Dosyasi igerisinde ders notlarim harig diger
dosyalarin kapladidi alan ile ders notlanim dosyasit
iginde Matematik dosyas: harig diger dosyalarin
kapladigi alanin toplami 720 mb olduguna gére, sorular
kiasdriiniin kapladigi alan kac mb'dir?

A)200 B)210 C)240 D)280  E)360

Bir marangoz imal ettigi bir sandig maliyet fiyati Gzerinden
%40 karla satiyor. Misteri, kliglik oldugu icin sandiktan
memnun kalmiyor. Marangoz yapti§ sandidi bagka bir
miisterisine %30 zarar ile satiyor. Miisterisine baglangicta
anlastiklar fiyattan yeni bir sandik yapiyor.

Marangozun yaptigi yeni sandikta maliyet %50 arttidina
gbre, bu iki sandigin satisindan elde ettigi zarar %
kactir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 20

D

27

23.

24,

Temel Matematik

Bir markette misteriler aldiklari Uriinlerin ddemesini yapmak
igin 2 kasadan birini kullanmaktadir.

1. kasada bulunan galisanin bir miisterinin ddemesini alma
sliresi 2. kasada bulunan caliganin bir misterinin 6demesini
alma siresinin 2 katidir. Marketin agilis! ile her iki kasada da
miisteriler siraya girmistir. 1. kasadaki ¢alisan 4. misterinin
islemini sonlandirdidi anda 2. kasadaki ¢alisan ilk musterinin
islemine yeni baglamistir.

2. kasa misteri almaya bagladiktan bir siire sonra iglemini
tamamiladig§: misteri sayisi, bekleyen misteri sayinin 2
katina ve 1. kasadza bekleyen misteri sayisinin yarisina
esittir.

Magazaya acilista gelen 124 miisteri haricinde yeni
miisteri gelmedigine gdre, 1. kasada siraya giren
miigteri sayisi kacgtir?

A) 64 B) 68 C) 70 D) 72 E)79

A ve B kentlerinde bulunan iki hareketli ayni anda saatie 20
km ve 30 km hizlarla zit yonlerde harekete bagladikiarinda
13 saat sonra hareketliler arasindaki mesafe 300 km
olmaktadir.

Bu iki hareketli A ve B noktalarindan ayni yone ayni
anda hareket ettiklerinde hizli olan yavas olani gn az kag
saat sonra yakalar?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 35 E) 40

Diger sayfaya geciniz.
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25. Bir magazanin indirim cadirinda drinler iki farkh fiyattan

26.

-~

=

satiimaktadir.

Bu magazada pazartesi glini toplam 100 tane Griin
satilmistir. Ertesi glin pahali triinleri alan musterilerin

bir kismi, tirlinlerini ucuz {riin ile; ucuz Grinleri alan
misterilerin bir kismi Urlinlerini pahali Uriin ile deigtirmistir.

Bu degistirme islemi sonucunda magazanin pazartesi elde
ettigi gelir 1200 TL azalmistir.

Magazada satilan bir pahali trln, bir ucuz triinden 60
TL fazladir ve pazartesi satilan Urlinlerin %48'i ertesi glin
degistiriimistir.

Buna gére, pazartesi alinip sali giinii ucuzu ile
degistirilen driin sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Ahmet bir kitap diikkanindan fiyatlari iki basamakli tam
sayllar olan Ug kitap satin aliyor. Bu kitaplardan 3D TYT
Soru Bankasi'nin fiyati; 3D Simiilasyon Denemeleri'nin
fivatinin 2 katindan 5 TL fazla, 3D AYT Soru Bankasi'nin
fiyatindan 10 TL fazladir.

Ahmet 6deme iglemini yaptiktan sonra fazla para 6dedigini
fark ediyor. Diikk&na dénen Ahmet kasiyere durumu
anlattiginda kasiyer kitaplardan birinin fiyatini hesaplarken
fiyatin sagina sifir yazarak iki basamakli olan fiyati g
basamakli olarak hesapladigini fark ediyor.

Ahmet'in baglangicta ddedigi iicret 505 TL olduguna
gore, 3D TYT Soru Bankasi'nin fiyati kag TL'dir?

A) 35 B) 39 C)43 D) 45 E) 49

; 1-B

28

Temel Matematik

27. Bir kasap pazartesi glinii tavuk, kirmizi et ve balik

trlinlerinden toplam 180 kg satmistir. Pazartesi giinii satilan
Urtinlerin miktarlarinin dagilimi asagidaki dairesel grafikte
gosterilmistir.

AN
\ /80

Balik

Bu satiglarin bir kismini nakit, diger kismini kredi kartiyla
yapan kasabin, pazartesi giinii satilan Uriinlerin igerisinde o
glin nakit satilan Urlin miktarlarinin ylizdesel orani agsagidaki
sutun grafiginde verilmigtir.

A Satis ylzdesi

Py —

15

Kirmizi Balik Tavuk > Urlin tord

et

Pazartesi yapilan tiim satisin %70'i kredi kartiyla
vapildigina goére, kirmizi etin yiizde kag! nakit
satilimistir?

A) 20 B) 24 C)25 D) 30 E) 40

Diger sayfaya geginiz.
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28. Asya, dikddrtgenler prizmasi bigimindeki yapboz pargalarini 30. 6 kiz 6grenci ve birkag erkek 6grenci yuvarlak bir masa
bos kisme siirlikleyerek asadidaki yapbozu tamamlamak etrafina siralandidinda hemen solunda kiz 6§renci bulunan
istemekiedir. kiz 6grenci sayisi 3, hemen solunda erkek 6drenci bulunan
erkek o6grenci sayisi 2'dir.
;‘E L. Buna gore, bu masa etrafindan secilen bir kisinin erkek
; ' ogrenci olma olasiligi kactir?
<
2 ] 1 4 3
» As Byt 97 Dy BF

~ n 5

AL

Asya, oynattigi bir prizmay! bir daha oynatmamak kosuluyla

4 prizmay hareket ettiriyor.

Buna gdre Asya, kag farkly goriintii elde edebilir? - . . e L
31. Dikdérigen bigimindeki 6zdes iki cizgili kagit asagidaki gibi

A)12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16 (st Uste yerlestirilmisgtir. )

K L
— B

I

Bankasi'nin bir bdlimi ve bu bdlimde bulunan 4. soru N
Uzerindeki ug kutusu gdsterilmektedir.

B
4. Asafiday=f(x)vey=g(x) m(ATN) = 60° ve |?M| =12 cm olduguna gére: B
fonksiyonlarinin grafikleri verimist. noktasinin LM dogrusuna olan en kisa uzakhd: kag
cm'dir?
ES v =) A) 4 B)6 C)4yZ D)6V3 E)8
1
<= / > X
3 0 2
v y=g(x)
Buna gére, (™! o g)(3) ifadesinin
degeri kagtir?
A)-9 B)-8 (C)-6 D)-5 E)-3
Soru lizerine sorunun dogru cevap secenedi
isaretlendigine gdre, g(4) kaghir?
A) -3 B)-25 C)-2 D)-15 E)—1
ED YAYINLARI 29 Diger sayfaya geginiz.
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32. Banu defierine (i¢ tane licgen ¢izmis ve bir makas
yardimiyla keserek Sekil-1'deki licgenleri elde etmistir.

C

E & o0
72 e,
A 65°
40°
F A
= B
)
G D
Sekil-1

Elde etligi licgenleri asadidaki gibi konumlandirarak ortasi

bos olan Sekil-2'deki paralelkenari olusturuyor.

A F

B C D
Sekil-2

|BC] = 2|CD| ve |FE| = |ED| olduguna gére, Sekil-1'deki

iiggenlerin alanlari toplami kag cm? dir?
A) 24 B) 30 C) 36 D) 40

E)48

33.

34.

30

Temel Matematik

=

Yukarida gdsterilen ikizkenar yamuk bigimindeki tahta
pargasinin 6 tanesi ile diizgiin altigen gériinimli ayna
olusturulmustur.

ikizkenar yamuk bigimindeki bir tahta parcasinin gevre
uzunlugu 44 cm'dir. Aynanin gergeve kisminin gevre
uzunlugu, ayna kisminin gevre uzunlugundan 36 cm
fazladir.

Buna gore, aynanin kdsegeni boyunca olusan dogrusal
kingin uzunlugu kag cm'dir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 24 E) 26

Aslan, kulakliginin kablosunun karismasini engellemek igin,
mantar panosunun Ust kenarina esit uzaklikta iki raptiye
yerlegtirmis ve kulakhigini bu raptiyeler izerine asagidaki
gibi gergin bigimde yerlestirmistir.

Baslangicta kulakiigin iki ucu arasindaki uzaklik 17 cm iken
kulaklik kismi 6 cm daha asagiya sarkitildiginda kulakhigin
iki ucu arasindaki mesafe 8 cm arimistir.

Buna gore, raptiyeler arasindaki uzaklik kag cm'dir?
A)10 B) 12 C) 15 D) 16 E)18

Diger sayfaya geginiz.
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35. Ahmet gozemedigi geometri sorusunu arkadagi Berk'e

sormak i¢in onunla mesajlasmis ve agagidaki mesajlasma

ekrani olugsmustur.

_; Ahmet

30 Ekim 19.30'da gbnderildi.

Berk, bir ABCD karesi ¢iz. [AD] lizerinde
A ve D'den farkl bir F noktas), D ve C
noktalan ile dogrusal olacak sekilde E
noktasi belirle.

< Berk 30 Ekim 19.35'te génderildi.

Biri diginda diger dediklerini anladim.
E noktasi [DC] dodru pargasinin iginde
mi, diginda mi; disinda ise D ve C'den
hangisine yakin secilecek.

< Ahmet 30 Ekim 19.40'ta génderildi.

Disinda ve C'ye yakin ayni zamanda
FB 1 BE, E noktasinin B noktasina
uzakligi 17 cm, D nokiasina uzakhdi
23 cm’dir. Sorum su: F noktasinin D
noktasina uzakhg! kac cm'dir?

Bu mesajlasmaya gore, Ahmet'in sorusunun dogru
cevabi kag cm'dir?

A)9

B) 8 C)7 D)6

E)S5

36. ABC liggeninde |AD| = |DB|, |DK| = |[KC| olmak Uzere,

|AE| = 18 cm'dir.
A
18
D
E
K
B o]
Buna gore, |EC| ka¢g cm'dir?
A)5 B)6 C)8 D)9

E) 12

1-B

3

e

Temel Matematik

37. Dlzglin altigen bigimindeki bir masanin tzerine masa

ile 6zdes cam kesilerek masaya yerlestiriimis ve Sekil-1

olusturulmustur.

Masa Uzerindeki cam, agirlik merkezi etrafinda saat
yoniinde 30° déndiiriiimis; Sekil-2 elde ediimigtir.

Sekil-1

D
Sekil-2

w

Buna gore, m(D?C) kag derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20

D) 30 E)35

Diger sayfaya geginiz.
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38. Hacmi 24 cm® olan dikddrtgenler prizmasi bigimindeki

40. Kare ylizeyli tuvale ilk resim galismasini yapan Kerim, yolu
kutunun taban ayritlar! |[KF| = 4 cm ve |FE| = 2 cm'dir.

ve yapay havuzu olugturmak icin B merkezli gceyrek gember -
ile [AB] ¢apli yarim gemberden yardim almustir,

Bir masa (izerinde Ust ve 6n kismi sekildeki gibi agilan bu
kutuda |AC| = |CB]| olacak sekilde C'den D'ye bir kirmizi ip
gergin olarak baglanmistir.

Buna gore, kirmizi ipin uzunlugu kag cm'dir?

A)4V3  B)2¥i3 C)V59 D)VBZ  E)2Vi7

Resmi arkadasina hediye etmek isteyen Kerim, bir kirmizi

hediye fiyongunu tuvalin kdsegeninden gegecek sekilde
bagdlamistir.

Resimde yolun kapladigi alan 87t cm? olduguna gére,
fiyongun yapay havuz iizerinde olan kisminin uzunlugu
kag cm'dir? (Fiyongun kalinlig! goz ardi edilecekiir.)

A)2V¥Z  B)3 C)3V2 D)4vV2 E)6vVZ
39. Ayga, gozemedigi sorulari kesip 6gretmenine sormaktadir.

Asagidaki soruyu keserken sorunun sag (ist ucu yanlislikla
yirtilmig ve B noktasinin ordinati kaybolmustur.

Analitik dizlemde A(— 9, 5) ve B(3,
noktalari veriliyor.
lac|
IBCI
olacak sekilde A ve B arasina bir C noktasi
yerlestiriliyor.

=3

Buna gére, C noktasinin koordinatlarinin
carpimi kagtir?

- &P YAYINLARI] —

B noktasinin koordinatlari birer rakam ve C noktasinin
koordinatlan birer tam sayi olduguna gére, B'nin
ordinatinin alabilecegi kag farkh de§er vardir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)S

5P YAYINLAR - TEMEL MATEMATIK TESTI BITTI.
e AN FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.
HE
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlanna ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yatay dlzlemdeki K cismine Sekil I'deki gibi yatay 2. Asagida bazi cihazla ile gergeklestirilen dlglimler verilmistir.
dogruituda 10 N biiytkligtindeki kuvvet uygulaniyor. Bu

durumda K cismine ait hiz - zaman grafigi Sekil ll'deki gibi k

oluyor. :
Hiz m
= Vb * )
Otoyolda hareket Havaalanindaki
eden otomobillerin yolcularin vicut
stratleri Slgtltyor. sicakliklars termal
F=10N kamera ile &lgllliyor.
K —» 1.
FTTTTTTTTTTTIFTTTTITE Yatay O —> Zaman |
Sekil | Sekil 1l
Yatay diiziemdeki L cismine Sekil lll'deki gibi yatay
dogrultuda 10 N blyikiigindeki kuvvet uygulaniyor. Bu iletken bir telden
durumda L cismine ait hiz - zaman grafigi sekil 1V'deki gibi gecen elektrik
oluyor. akiminin siddeti
olctltyor.
Hiz
A Buna gére, |, Il ve lll nolu durumlardan hangilerinde
temel bir biiyiikligiin degeri dl¢lilmiigtir?
— A) Yalniz i B)lvell C)lvelll
o i D) 1l ve Il E) 1 llvelll
TITTTTTTTTTIFTTTTTITT Yatay 0> Zaman
Sekil 1l Sekil IV
Buna gore; 3. Diisey kesiti sekildeki gibi olan diizenekte K cismi kapal

kapta bulunan suda yilizmektedir.
. Kve L cisimlerine etki eden strtlinme kuvvetleri esit pta buluna ytzm

bliyiikliiktedir. Hava
Il. K cismine yatay dogrultuda uygulanan kuvvetin
siddeti 15 N yapilirsa, K cismi harekete geger. K
, Pompa
I1l. L cismine yatay dogrultuda uygulanan kuvvetin yéni
degistirimeden siddeti 15 N yapilirsa, L cismi hizlanir. |
Su { J
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? TTTT T T T T T T I T TT T I TTTT T P r777 Yer
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell K cisminin siviya batan hacminin artmasi igin;
D)lvelll E)llvelll I. Diizenedi yergekimi ivmesinin daha biyik oldugu bir

ortama goétlirmek.
Il. Pompa ile kaba hava ilave etmek.

Il. Kaptaki suyun bir kismini bosalttiktan sonra kaba
bosaltilan suyun hacmi kadar yag ilave etmek.

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?(Havanin
kaldirma kuvveti ihmal ediliyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) lvelil E)llvelll

Eﬂ YAYINLARI 33 Diger sayfaya geciniz.
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4. g direncleri énemsiz tzdes iiretegler, 6zdes X ve Y 5. Sdrtlinmelerin ve hava direncinin 6nemsenmedigi
lambalari ile kurulan elektrik devresi sekildeki gibidir. ortamda salincakta durugunu bozmadan sallanan gocuk K
r noktasindan harekete baglayip L noktasina geliyor.
SB
NS, X Y
il [
| ]
VA |
S -
Devredeki X lambasinin en uzun siire isik vermesi Buna gore, gocugun K ile L noktalari arasindaki hareketi
igin, S, S, ve S, anahtarlarinin durumiari hakkinda sirasinda kinetik ve mekanik enerjisinin ilk duruma
asagidakilerden hangisi dogrudur? gore degisimi hakkinda asagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?
S, S, S,
Kinetik Enerji Mekanik Enerji
A) Acik Kapali Kapali =
A Once artar sonra Degi
B) Ack Kapall Acgik ) azalie agdismez
C) Kapal Kapali Kapali Once arta
) P P p B) nce artar sonra Sk
D) Kapal Acik Agik azalir
E) Kapal Kapali Acik C) R AT S Azalir
azalir
Once azalir sonra
D Degi
) artar edismez
O I
) nce azalir sonra Kol
artar
Eﬂ YAYINLARI 34 Diger sayfaya geginiz.
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6. Birim zamanda Uretti§i dalga sayisi zamanla degismeyen

dalga kaynaginin Urettigi dalgalarin gérinimi sekildeki
gibidir.

K M
g
c
>
©
4
0]
=
©
] | l H
L Dalga Legeni N
Buna gdre;

I. Dalga ledeni KL kenarindan MN kenarina dogru
derinlesmektedir.

ll. Dalga legeninde ilerleyen su dalgalarinin hizi azalir.

Ill. Dalga legeninde ilerleyen su dalgalarinin frekansi
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz 1l B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)LNIvell

35
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7. Karanlik bir ortamda bulunan noktasal isik kaynagi ve O
merkezli basketbol topu ile olusturulan sistem sekildeki

gibidir.
Noktasal
Isik
Kayanagi
Baketbol
Topu

Noktasal i1sik kaynagi sekildeki konumundan L
noktasina getirilirse, K noktasindaki aydinlanma
siddetinin ve top lizerinde aydinlanan bélgenin
alaninin ilk duruma gére dedisimi hakkinda agagidaki

yar

A)
B)
C)
D)

gilardan hangisi dogrudur?

K noktasindaki Tip (izerinde
aydinlanma siddeti aydinlanan alan
Artar Artar
Artar Azalir
Artar Degismez
Azalir Azalr
Azalir Degismez

8. Simya déneminden modern kimyaya gegiste
asagidakilerden hangisinin etkili oldugu séylenemez?

A)
B)

C)

D)
E)

Terazinin yaygin olarak kullanilmasi

Teorilerin dodrudan deney sonuglar! ile iligkilendirilerek

test edilmesi

Deneylerde kullanilan maddeler arasinda nicel iligki

kurulmasi

Robert Boyle'un element tanimi

Aristo'nun dort element siniflandirmasi

Diger sayfaya geginiz.
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9. Esit mol sayili CS, ve O, gazlarinin reaksiyonu kapall bir
kapta,

CS3(g) + 30,(g) — CO4(g) + 280,(g)
denklemine gbre gerceklestiriliyor.

Reaksiyondan sonra kapta 0,2 mol CO,, x mol 80, ve
y mol CS,, gazlan var iken, O, gazi bulunmuyor.

Buna gore,

I Sinirfayict bilesen O,'dir.

Il. x=0,4"r.
Il y=0,2'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D)lvelll E)L llvell

10. Ayni kogullardaki X, Y ve Z sivilarinin viskozite degerleri
arasindaki iliski X > Y > Z seklindedir.

Ayni dig basing altinda gergeklestirilen bir deneyde X, Y ve
Z sivilarinin 6zdes deney tliplerini terk etme siireleri ile ilgili
asagidaki grafik verilmistir.

ABulundugu kabi terk etme stiresi (saniye)

> Sivi tlri
X Y Z

Verilen bilgilere gére yukandaki grafikteki sonuglar ile
ilgili,
[.  Swvilar ayni sicaklikta ise Y ve Z sivilarinin hacimleri
aynidir.
Il. Swilarin hacimleri ayni ise sicaklidi en yilksek olani
Xir.
lll. Ayni sicaklikta akiskanliklari arasindaki iligki
X>Y=Z4dir
yorumlarindan hangileri yapilamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz [l

D) Ivelll E)L, Mvelll

C)lvell

L YAVIRI ADI
= e TN APl

36

Fen Bilimleri

11. Elekiron sayilari ayni olan, tek atomlu X ve tek atomiu Y
taneciklerinin; birbirinin izoban olduklar biliniyor.

Buna goére X ve Y tanecikleri ile ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Kimyasal dzellikleri aynidir.

B) Her ikisi de ivondur.

C) Periyodik sistemin farkli periyotlarinda bulunuriar.
D) Cekirdek yiikleri farklidir.

E) X metal, Y ametaldir.

12. A

Cl

Periyodik sistemde yerleri belirtilen elementlerin
olusturdugu asagidaki maddelerden hangisinin yogun
fazda molekiiller arasi etkilegim tiirli yanhs verilmigtir?

Yogun fazda molekdller

Madde arasi etkilesim tlri
A) HcCl Iyonik bag
B) H,0 Hidrojen bag:
C) CH, London kuvvetleri
D) N, London kuvvetleri
E) CH,Cl Dipol - dipol etkilesimi

Dider sayfaya geciniz.



E5E E5E
& 1-B S
TYT Fen Bilimleri
13. Sabit 1si veren bir eneriji kaynadi ile isitiimakta olan saf 15. Wolman hastaligi, insan hiicrelerine endositoz yoluyla alinan
suya, dis basing sabit tutularak t, aninda yapilan bir etki trigliseritleri ve kolesterol esterleri hidroliz eimek icin gerekli
sonucu elde edilen sicaklik - zaman degdisimi asadida olan asit lipaz enzimlerinin eksikliginden kaynaklanan bir
verilmisgtir. hastaliktir. Bu hastalik nedeni ile gesitli organlarda trigliserit
ve kolesterol birikimi olmaktadir. Hastalik karacigerde ve
Zaman f by t ) 1 dalakta biiyiime, ishal, anemi, karin sisligi, kusma ve gelisim
Sicaklik (°C) 95 95 98 | 100 | 105 bozuklugu ile belirti vermektedir.
Buna gdre, Buna gore Wolman hastalig ile ilgili;
I. Baslangigta saf suyun bulundugdu ortamin dig basinci I. Lizozomal depo hastaligidir.
1 atm'dir.

Il. Bu hastaliga sahip bireyler, eksikligi gbrilen asit
Il. t; aninda saf suya bir miktar NaCl katisi eklenmistir. lipaz enzimlerinin tablet seklinde adizdan alinmasiyla

lll. t, anindaki buhar basinc! t, anindaki buhar Tedavtiediieolt

basincindan buyiiktdr. lll. Kolesterol distriicl ilaglarin kullanimi hastaligin
g
yargilarindan hangileri dogru olabilir? ilerlemesini kismen yavasiatabilir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll yorumlarindan hangileri dogru olamaz?
D) llve Il E)I, 1l ve lll A) Yalniz 11 B) Yalniz lll C)lvell

D)lvelll E) llve llI

14. Yaygin adi kezzap olan bilesigin derisik sulu gdzeltisi;
16. Asagidaki sekilde iki disakkarit gesidinin olusumu ve hidrolizi

l. Polietilen (PE) verilmistir

Il. Cam
Ill. Bakir (Cu)

maddelerinden hangileri ile yapilmig bir kapta

@-©
saklanabilir? Y,
+ e + HO
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell T
D) lvelll E)I, llvelll

Buna gére, harflerle gosterilen molekiiller ve
numaralandiniimis olaylar ile ilgili segeneklerdeki
ifadelerden hangisi dogru olamaz?

A) M bitki hiicrelerinde sentezlenen bir disakkarit ise N
laktozdur.

B) 1. ve lll. olaylar anabolik, II. ve IV. olaylar kataboliktir.
C) M ve N molekiilleri izomerdir.

D) 2 molekill K, 1 molekil L ve 1 molekdl T'nin toplam
agirhgi M ve N molekdillerinin toplam agirligina esittir.

E) . ve lll. olaylar hiicre icinde gergeklesirken Il. ve
IV. olaylar hem hiicre iginde hem de hiicre diginda
gerceklesenbilir.

£ YAYINLARI 37 Diger sayfaya gegin'z:
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17. Biyoloji dersinde "Hiicre Bolinmeleri" konusunu anlatan

Emre Ogretmen, dersin sonunda tahtaya anlatti§i hiicre
bélinmesi gesidi sirasinda hlicrede meydana gelen DNA
miktari degisimini gdsteren asagidaki grafigi giziyor.

DNA miktari
A

TN

; 5 > Zaman
tﬁ t1 t2 ta t4 t5

Ogrencilerine grafikte meydana gelen degisimler ile ilgili
sorular soran Emre Ogretmen'in sorulari ve égrencilerinin
verdidi cevaplar asagida verilmistir.

Buna gére hangi segenekteki 6§rencinin cevabi
yanlistir?

A) Emre Ogretmen: Hiicre mitoz bdliinme mi yoksa mayoz
bélinme mi gegirmistir?

Emirhan: Mayoz béliinme

B) Emre Ogretmen: Eger bu hiicre hayvan hiicresi ise
hangi zaman araliklarinda sentrioller
eslenmistir?

Furkan: fg-tyvety-t,

C) Emre Ogretmen: Homolog kromozomlarin ayrildigi
zaman arali§l hangisidir?

Ada: t-14

D) Emre Ogretmen: Kromozom sayisinin gegici olarak
iki katina ¢tktigi zaman araligi
hangisidir?

Alper: fy-1y

E) Emre Ogretmen: DNA replikasyonu hangi zaman
araliginda gergeklesmistir?

irem: tg-ty

38
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18. Asagidaki tabloda dort canli tiiriiniin yer aldiklar ortak

taksonlari "¢, ortak olmayan taksonlar "X" isareti ile
gdsteriimigtir.

Taksonlar
Cins Familya Sinif Sube
Canlilar

Felis catus X g e v
Pantera leo X v 2 v

Anas

X X

platyrhnchos L v
Cypnqus X 3 X /

carpio

Buna gbre, tabloda verilen canlilar ve numaralandinimig
kisimlara gelmesi gereken isaretlerle ilgili;

I. Felis catus ile Pantera leo arasindaki akrabalik
derecesi, Anas piatyrhnchos ile Cyprinus carpio
arasindaki akrabalik derecesinden fazladir.

Il. 1 ve 2 numarali kisimlara "X", 3 numarali kisma ise
/" isareti gelmelidir.

ll. Verilen canlilann timi ayr alemde incelenir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D)lvell E)L, lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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19. Asadida azot déngiisiinde gergeklesen olaylarin bir kismi 20. insanda otozom kromozomlari ile taginan bir 6zelligi
harflendirilerek gosterilmistir. fenotipinde gosteren bireyler soyagacinda taral olarak ifade
dilmistir.
Topraktaki eelimigtr
azotlu
1 —{( ) 4
N, organik & D_
atiklar
d[ Bitkiler 2 3 5
NO NO, - . PR
(Nitrat) (Nitrit) Buna gére, numaralandiriimig bireylerden hangileri ilgili
i R dzellik bakimindan heterozigot genotipte olmayabilir?
c
_ A) 2ve3
Buna gore; B) 3veb
I. aolayinda gérev yapan organizmalarin depo C) 4ve5s
karbonhidrati glikojendir.
D) 1,3ve5
Il. b ve c olaylarini gerceklestiren organizmalar E) 1.4ve6
kemoototroftur.
1I. d olayini gergeklestiren organizmalarin sayisinin
artmasi topragin verimliligini azaltir.
IV. a olay! ayrigtiricilarin ekzositozla salgiladigi enzimler
yardimiyla hiicre diginda tamamianir.
ifadelerinden hangileri dogru olamaz?
A) Yalniz 11 B) Yalniz IV C) L llvell
D)1, llvelV E) I, [l ve IV
e " TEST BITTI
&P YAYINLARI 39



EN IYISIYLE

HAZIRLAN?!

{{ Bu seneki sinav gercekten
oldukca zordu, sorular hem
kaliteliydi hem de 6zguindud.

Sure acgisindan da cok sikinti
cikardi. Yani buna énceden

hazirlanmak gerekiyordu. Ben

de bunu 3D ile basardim

diyebilirim. 3D’nin 6zellikle

0zgun sorularinin olmasi bu

sene sinavda bana cok
yardimci oldu. 79
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